

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félfévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.  
Vidéken " 9 K. " 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

## Kossuth és a sztrájkok.

### Az új törvénytervezet.

#### Ipartörvény előkészítése.

Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter ma adta közre az ipartörvény tervezetének második részét s ezzel az új ipartörvény megalkotásának előkészítő munkája befejeződött. A törvényjavaslat egyelőre csak Sztéryni József egyéni javaslata, melyhez az érdekeltek hozzászólhatnak s csak azután állapítják meg végleges szövegét.

A törvényjavaslat legfontosabb része a XXIX. fejezet, mely a sztrájkügy kérdéssel foglalkozik. Alapelve, hogy a gazdasági tényezők szervezkedése a mai bonyolult gazdasági és társadalmi életviszonyok természetes folyamánya. Ezért a törvényjavaslat a munkabeszüntetések és munkáskizárások létesítésére, terjesztésére vagy foganatosítására irányuló megállapodásokat és egyezményeket, ha azok a törvénybe vagy a jó erkölcsökbe nem ütköznek, magánjogi jogszabályosaknak ismeri el. Ezzel szemben tiltja a munkabeszüntetések és munkáskizárásokat az olyan üzemeinkben,

ahol a munka abbahagyása lényeges közérdeket sért; ezek az üzemek a közigazgatási és vízvezetési, folyam és tengerhajózási, ugyancsak átkelési (komp) üzemek, a kórházak és a hivatásos tűzoltói szolgálat, vagyis a lehető legnagyobb keret, mely kizárólag a közérdek szempontjából indul ki. A géperejű közforgalmu vasuti üzemek ebben a tekintetben a törvényjavaslat szerint továbbra is az 1907. évi XLIX. törvény-cikk hatálya alatt maradnak.

Ugyancsak tilosak a törvényjavaslat szerint azok a munkabeszüntetések és kizárások, amelyeknek a célja a munkaadókat, illetve az alkalmazottakat a fennálló törvényes rendelkezésekbe ütköző feltételek megállapítására vagy elfogadására kötelezni vagy a munkaadóknak, illetve az alkalmazottaknak törvényileg biztosított egyesülési szabadságát korlátozni; a munkaadókat illetve az alkalmazottakat oly kötelezettségek megállapítására kényszeríteni, mely kötelezettségek teljesítésére a munkaadó vagy az alkalmazott törvény alapján hatósági uton rászorítható; a munkaadót az alkalmazott és az alkalmazottat a munkaadó megválasztásának jogában és a munkaszerződésben akadályozni vagy korlátozni; a munkát a szerződés megszegésével, illetve a felmondási idő betartása nélkül az állami posta- és távírda-üzemeknél alkalmazottakkal s általában oly alkalmazottakkal abbahagyni, illetve oly alkalmazottakat kizárni, akiknek munkaviszonya szerződés szerint nyolc napnál hosszabb felmondási idővel és

egyszerre megszüntethető vagy nyolc napnál hosszabb idő alatt felmondás nélkül is megszűnik.

Tilos a törvényjavaslat szerint minden olyan megállapodás és egyezmény is, mely szerint a megállapodásban résztvevő munkaadó bizonyos egyéneket egyáltalán nem, vagy bizonyos ideig nem alkalmaz, illetve mely szerint a megállapodásban résztvevő alkalmazottak valakinek ipari munkát nem szolgáltatnak kivéve, ha az ilyen megállapodás vagy egyezmény csak a munkabeszüntetés vagy kizárás tartamára szorítkozik.

A munkabeszüntetésnek vagy kizárásnak a szerződés megszegésével való foganatosítását abban az esetben szintén tiltja a törvényjavaslat, ha az a szerződő félnek a másik szerződő fél közelésére, megmunkálására, gondozására vagy felelősségére bízott ingó vagy ingatlan vagyont megsemmisülésnek vagy lényegesen megrongálásnak, vagy a szerződés megszegésére való tekintet nélkül bárkinek életét vagy testi épségét veszélynek teszi ki.

Végül a munkabeszüntetésekben való részvételből teljesen kizárja a törvényjavaslat az iparos, (kereskedő) tanulókat s ezzel szemben egyszersmind kivonja őket a többi alkalmazottat érő kizárás hatálya alól.

A törvényjavaslat a tilos megállapodások és egyezmények létesítésére, terjesztésére és foganatosítására való felhívást, az azokban való részvételt és az azokhoz való csatlakozást is eltiltja.

Ugyancsak tiltja a törvényjavaslat min-

## ANGOL ZEPHIR TENNIS INGEK FEKETÉNÉL

### Az utolsó Diódy.

Megfogta a felesége kezét s a szemébe nézett Diódy Bódi. A felesége pedig visszaneézett az ő lobélia szemével, amelyből annyi fájdalom látszott.

Aztán ezek a bánatos kék szemek beszélni tudtak, beszélni régmúlt, szomorú dolgokról. Szinte olvasni tudta Diódy Bódog, amit beszéltek a szemek.

— Négy éve, hogy a feleséged vagyok. Két hónappal azelőtt még a te apád asszonya voltam és a bankár leánya. Az öreg engem sohasem szeretett, mint feleséget kell szeretni, hanem talán csak mint nemesi koronája megaranyozóját, talán mint gyermekét... Te meghódítottad a mostoha anyád szívét s én rabszolgád lettem, ki követelt téged s megszökött az urától. Az öreg Diódy meghalt, eltemették s özvegye két hónap mulva ismét férjhez ment. Négy éve már, hogy feleséged vagyok.

A mélységes kék szemeket eltakarták

a pillák s elrejtették, elfojtották az elötöködő könyveket.

— Négy éve futjuk a világot, folytatá az asszony kék szeme, mikor ismét felémelte szempilláit. — Futjuk a világot, keressve a boldogságot, kerülve az emlékeket s nem találunk sehol feledést. Kisért folyton téged az atyád, engem az uram szelleme — kit mi öltünk meg. Négy éve futjuk a világot.

Futottunk ketten s aztán hozzánk szegődött egy harmadik is. A szegény, pici jószág, három év alatt még nem látott szeretőt, mosolygó szülei arcot — te félsz atyád kisértő remétől s én félek téled. Irtózom! — érted?

Az asszony teste megreszkedett, arca sápadt volt, mint a szenvedés, homloka kigyult s a kék erek vékony fonala kidagadt a szeme szögletén. Lehajtotta fejét, aztán eltaszította azt a kezét, mely az övét tartotta...

Diódy Bódit elfutotta a méreg s re-

kedt, borizú hangon, indulatosan szólt a feleségéhez:

— Te vádolsz, panaszkodol. Haragszol rám, mert félek, mint az iskolás gyermek. Mikor elragadtalak atyámtól, az öreg nem bírta tulélni elvesztésedet. Megütötte a szél s a világ rám fogta, hogy megöltem, megmérgeztem. Pedig milyen messze voltunk akkor tőle. Hanem érzem, hogy mégis én vagyok a gyilkos s érzem, hogy atyám vádol. Lásd, ezért kerüllek téged, az élő szemrehányást s nem mintha nem szeretnélek.

És elfordult a feleségétől, odalépett az ablakhoz, fejét karjára hajtotta s borgőzű lehetévével homályossá tette az ablaküveget, melyen át nem látszott az utcán nyüzsgők tömege, csak egy-egy gázkendelláber háromágu lángja csillogása.

A gondolatába mélyedt ember kiszínezi a három csillogó pontot s egy alakot képzel borgőzös agya maga előtt, melynek csillogó szeme, átokszóró szája a három

**Kész pongyolák**

2.75, 3.50, 4.50 frt. Madeira himzés, selymek, batiztok, haisnyák, napernyők, nyári takarók, nagy választékban

olcsó, szabott árakban kaphatók: **Klein Ignác** Piac 24.

**Senki ne vásároljon**

addig könyvet, zeneművet, levélpapírt vagy más hasonló cikket, míg előb Acél Henrik antiquáriumát (Piac-u. a ref. kistemplommal szemben) fel nem kereste, ahol minden e szakmába vágó cikkek mesés olcsó árban kaphatók. — Tessék próbát tenni. Telefon 575.

den oly eszköznek, vagy eljárásnak alkalmazását, mely a munkaleltételek megállapításával kapcsolatosan a munkaadókat, vagy az alkalmazottakat szabad akaratuk törvényszerű érvényesítésében korlátozni alkalmas, vagy a telek bármelyikére kényszert jelentene.

Az e tilalmak ellen vétők az ezért a törvényjavaslat alapján kiszabandó büntetésen felül az okozott kárt megtéríteni tartoznak.

A törvényjavaslat első fejezetének ismertetett rendelkezései — a javaslat szerint — ki akarják küszöbölni a munkaadók és munkások gazdasági viszonyaiból azokat a hatalmi eszközöket, amelyek az egyéni jog felett álló köz- és gazdasági érdekek, valamint a jogrend szempontjából meg nem engedhetők. Egyéb vonatkozásaiban a törvényjavaslat a munkabeszüntéseket és a munkáskizárásokat és az ezek létesítésénél használt törvényes eszközöket, a törvényes magánjogi következmények fentartása mellett szabadon hagyja és általában azt az elvet vallja, hogy a munkaadók és munkások tulajdonképpeni gazdasági harcát csak a közvetlenül érdekeltre korlátoztassanak, azok szabadsága egyáltalán ne érintessék.

A törvényjavaslat következő XXX-ik fejezete a törvényileg nem tiltott munkabeszüntések és munkáskizárások eseteire nézve a békéltető és választott birói eljárást szabályozza.

E fejezetnek az alapelve az, hogy a törvényileg el nem tiltható munkabeszüntések és munkáskizárások káros hatásaival szemben az állam gazdasági érdekeit, de az érdekelt feleket is, gyors és hathatós békéltetői eljárással kell védeni. Ezért a törvényjavaslat XXX. fejezete a munkaadókat és a munkáskizárásokat a munkabeszüntetés vagy munkáskizárás kimondása, illetve foganatosítása előtt, vagy az annak foganatosításától számított legkésőbb 48 óra alatt, kölcsonös tárgyalások útján és ha ezek sikerre nem vezetnek, a békéltető bíróság előtt a békés megegyezés megkísérlésére kötelezi.

A XXXI. fejezet a döntő bíraskodást szabályozza s annak igénybevételét a gépjármű közúti vasúti vállalatokban, továbbá azokban az üzemekben, amelyekben a XXIX. fejezet szerint a munkát összebeszélés alapján beszüntetni vagy a munkásokat kizárni tilos, a munkaadó és az alkalmazottak vagy azok egy része közt támadt vitás ügyben a

felekre nézve, amennyiben egymás közt megegyezni nem tudnak, kötelezővé teszi.

A XXXII. fejezet az ipari szervezetek közül a kötelező testületi szervezettel foglalkozik. E testületek a törvényjavaslat szerint, háromfélék, úgymint ipartestületek, kereskedelmi testületek és vegyes testületek. A törvény rendelkezése alá eső iparosoknak, kereskedőknek e testületek kötelezőbe kell tartozniuk. Ipartestület és kereskedelmi testületet minden törvényhatósági joggal felruházott és rendezett tanácsú város, ugyancsak minden járás területén kell alakítani.

Budapest fő- és székváros területén minden ipar-, illetve kereskedelmi ág részére, melyhez legalább száz önálló iparos, illetve kereskedő tartozik külön ipartestületet, illetve kereskedelmi testületet kell szervezni, azonban a rokonipar-, illetve kereskedelmi testület is alakíthatók.

A testületet politikai pártot, politikai, felekezeti vagy közművelődési egyesületet nem alakíthat, ilyenekbe tagul be nem léphet, ilyeneket anyagilag nem támogat, iparral, kereskedéssel vagy az üzleti-vállalkozás bármilyen nemével sem saját számlájára, sem bizományban nem foglalkozhatik.

A XXXV. és XXXVI. fejezetek, előbbi munkaügyi választmányokban, utóbbi munkáskamarákban a munkás érdekeket szolgáló két rendbeli új intézményt honosítanak. A munkáskamarák feladata az, hogy párhuzamosan a munkaadókat egyesítő kereskedelmi és iparkamarákkal a munkaügyi alakulását és fejlődését kerületükben figyelemmel kísérjék, az idevonatkozó statisztikai adatokat összegyűjtse, a kereskedelemügyi miniszternek a munkaügyi általános szabályozására irányuló tevékenységében véleménynyel szolgáljanak: A munkáskamarák is két osztályból állanak: az ipari és a kereskedelmi alkalmazottak osztályából. A XXXVII. fejezet a kisipar boldogulásának és versenyképességének emelésére hivatott ipari szövetségi ügyről intézkedik. E fejezet szerint a kereskedelemügyi miniszter az ily szövetségek alakítását miniszteri biztosokkal mozditja elő, akiknek teendőivel az iparfelügyelőségek és az iparoktatási személyzet is megbízható és megállapítja egyúttal a miniszteri biztosok feladatait és hatáskörét. Igen fontos ujtás tartalmaz az ipari és kereskedelmi bíróságokat rendszeresítő XXXVIII.

fejezetét. De a javaslatnak lényeges intézkedései vannak a szakszervezetekkel szemben is.

A kereskedelemügyi miniszter a törvényjavaslat értekezleti tárgyalását az érdekeltség illetékes tényezőivel folyó évi október havának első hetében szándékozik megkezdetni és azt folytatólagosan megtartatni úgy, hogy a javaslatot még a tél folyamán a képviselőháznak benyújthassa.

## Gromon báró állapota. Biztos a fölépülése.

A nagybeteg volt államtitkár tul van a krízisen. Már az éjszaka nem is volt orvos az ágya mellett. Az ápolónő virrasztott a betegnél, aki jól aludt.

A mint az inspekción orvos, Badios József dr. hét órákor távozott, a beteg báró egy gulyást rendelt a közeli vendéglőből. Cseresznyekompót és két deci tokaji bort fogyasztott el a gulyáshoz. Egy jó ideig ébren volt, szolgájával váltott egy-két szót, azután elaludt. Az éjjelt nyugodtan, köhögéstől nem zavarva aludta át.

Kovács tanár nyolc órákor ment el a nagybetegtől, akinek megmondta, hogy most már mellőzheti az orvosi inspekción.

Gromon látszólag megkönnyebbült a tanár e kijelentésére és melegen megszeritotta Kovács professzor kezét.

— Köszönöm a fáradozását, tanár ur — mondta hálálkodva.

Amikor a tanár elment, a volt államtitkár kérdezősködött szolgájánál, hogy kik érdeklődtek a délután folyamán hogyléte felől.

Gr. Apponyi Lajos udvarnagynak nevének említésekor a báró ezeket mondta:

— Jól esik, hogy régi barátaim a megpróbáltatás napjaiban sem hagynak magamra.

A látogató-ivre nevüket még a következők jegyezték föl: Lányi Bertalan, Zichy gróf és grófné, Göröncsér, dr. Elischer Vilmos, Farkasházy Benő, Gerbeaud Emil, Hagenmacher Róbert, gr. Pallavicini György, Barabás Kálmán, báró Wodiáner Albert és Podmaniczky Lajos.

Ma korán reggel érdeklődött egy detektív útján a főkapitány, dr. Boda Dezső is.

A tegnap esti orvosi jelentés a következő:

fényes pont a homályos ablakon. Ijedten hagyja ott a kísértő rémet s a feleségéhez tér, ki gyermeke felé hajolva lesi mosolygó ajkáról, nevető, félig nyílt szeméből az édes álmat.

Lassan, egészen odahajlik s egész anyai szeretetét kiönti abban a hosszú csókban, melyet a gyermeklányka arcára nyom.

A felízgatott, felhevült férfi lelke egész elkéserevésével ugrik a nőhöz s elrántja gyermeke mellől.

— Ne csókold azt a gyermeket!

— Bódi! hát nem hiszel nekem? Nem hiszed, hogy a te gyermeked? Nem, te gyűlölsz engem, ki feláldoztam érted mindenemet!

A férfinak elhomályosult a szeme, a midőn az asszonyt összetett kézzel maga előtt térdelni látta. Megszállotta valami vad, állatias indulat; bele szeretett volna harapni a szőke asszony fehér vállába.

— Oh Bódi! nem csodálom, ha apádnak megszakadt a szive.

Erre a szóra Diódy Bódog báró előtt ismét megjelent a kísértő rém, atyját látta maga előtt. Mint a felingerelt vérszopó ugrott a térdelő asszonyra s megragadta a vállát.

— Te is gyilkosnak tartasz, te is azt mondd, hogy én öltem meg atyámat? Vessz hát fattyaddal — kiáltott, mint az örült s öklével egész erejével a lobélia szemü asszony fejére ütött.

A nő egy hang, egy sikoltás nélkül végig terült a földön, kibomlott aranyszőke hajával beterítve a sötétkék szmirnát.

Diódy Bódognak egyszerre lehült a vére, amint meglátta feleségét elterülve a padlón. Egyszerre megjött az esze s egy pillanat alatt átfutotta elméjét az iszonyu gondolat: gyilkos. Kétszeres gyilkos, mert ő érzi, hogy az atyját is ő ölte meg. És fut arról a helyről, hogy ne lássa a halott asszonyt, ne lássa a kacagó gyermeket.

Lefut a lépcsőn, ki a világváros zajos utcájára. Ugy érzi, mintha halott felesége felragadná karjába az alvó leánykát s szétbomlott szőke hajával, karján a kacagó leánynyal futna utána s kiáltaná: Megállj! Ez a te gyermeked. — Nem az enyém, hanem azé a másik rémé. És rohan tovább, tovább.

A házak tömekelégéből kiér a molóra, melynek szürke kő töltéséhez csobogva simul a tenger hulláma. Megáll a töltés szélén és körülnéz.

— Jöhetsz már megrontóm, szőke asszony, feleségem — kiáltja vissza a ködös, szürke levegőnek. — Megöltelek téged is, mint az atyámat, hát jer utánam, kövess tovább. Nem tudsz? Vége lesz mindjárt a komédiának.

A rakpart néma volt, üres. Diódy Bódog egyet lépett és vége volt a komédiának.

# Legjobb a Békési Róza „Gyorsmosó“ házi szappana

A Ganz-féle Villamosági R. Z. építészeti és villamos-berendezési (Piac utca 72.) által készítették villamos-világítási- és legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál. — Világítótestek, csillárok és szerelvények dus raktára. Telefon szám 568

Láz nincs. Tüdőlob szűk térre szorítottak s oldódik. Erőbeli állapot javul; étvágy mutatkozik.

Ez az utolsó orvosi bulettin. Többet most már egyelőre nem adnak ki.

## VÁRMEGYE.

**Tisztújítás Hajdunánáson.** Ma, vasárnap délelőtt fog lezajlani a tisztújítás Nánáson az alispán elnöksége alatt. A tisztújítás nem kelt nagyobb érdeklődést, mert a régi, oszlopos tisztviselők megmaradnak.

**Dorog segélye.** Hajdudorog nagyközségi képviselőtestülete az ottani izraelita hitközség által építendő új lelkészi lakhoz segélyképpen ezeröttszáz korona hozzájárulást szavazott meg.

## Cigánylakodalom Kótajban.

### Anyakönyvvezető és pap nélkül.

Tarka, borzas és bronzszínű, 30—40 főből álló csapat ugrál a Kótaji nagyvendéglő felé, kellemetlen, éktelen, vontatott jaggatással:

— Jajajajja... jajajajja... jajajja... jaj...  
És ebbe a színni nem akaró jajajajába annyira szomorúan melancholikus melódia van beleöntve, hogy elnyomja az emberben a látvány komikus hatását s megtárgalt perspektívában egyszerűen látjuk az egész szerencsétlen kóbor cigány fajt, mely nemcsak a kulturának, de egész Európának eleven büne.

Ne tessék megijedni. Nem oldom meg a cigánykérdést riportban, csak referálók a tegnapi kótaji cigánylakodalomról, nem mint eseményről, hanem azért, hogy reflexióképpen rámutathassak annak néhány érdekességére.

Csárdásféle táncot lejtenek a korcsma előtt, majd bemennek a szűk helyiségbe. Palack sörtét s néhány liter bort rendelnek s hogy megnyugtassák a rémüldöző vendéglőspárt az anyagiakra nézve: százcárú piros szoknyájából terjedelmes bugyellárist húz elő egyik nőnemű roma és komoly arccal mutat fel néhány százkoronás papírpénzt. Vajjon hol dolgozott érte, hol kereste meg bankóit ez a banda??

A völgyben 16 éves, csinos fiú, inkább spanyol, mint cigány típus, a menyasszony vele egykoru, ragyásképzű, ijesztően csúf teremtés, kik egymással a pár óráig tartó mulatság alatt egy szót sem váltanak, sőt egyik a másikat tekintette sem méltatja.

Egy sarokban azonban fejt lehajtván könyezik egy szép szál legény. Leri arcáról a lelki kín. Kétségbeesve nézve a menyasszonyra, néha tekintetük találkozik s ilyenkor a menyasszony is törli szemét. Nyilvánvaló, hogy ezek szeretik egymást.

A vajda, őszhajú, temperamentumos vén cigány, a menyasszony apja így vigasztalja rikácsolva a szenvedő legényt:

— Ne sirj lelkem. Ezeket már összeragasztottam. Öreg vagyok, nincs több lányom, hát a „sivem-tül sakassak még egyet teneked?”

Tehát még itt sem valami torz szerelem vagy éppen az érzékiségképzű rózsalánccok és itt sem hiányzik a házasság természetrajzából az — érdek.

Furcsa megnyilatkozását adták a népszép anyahölgyei az anyai szeretetnek is. Megrohanták az udvaron levő jégvermet s ráköltözve maguk ökölyi jegeket szopogattak, ökölyi csecsemőkkel apró jégdarabokat nyeltek le. Négy-öt éves gyermekeiket pedig marokszámra látták el szivarral s egy-egy darab elhasználása után a csoposégek uj szivarjához maguk a kedves szülők adták a tüzet.

Mindaz fiktum, melyen nem mosolyogni, de gondolkodni kellene. Nem volna az például kedves megoldása a cigánykérdésnek, ha a purdékát születésük után a hatóság régtől kiemelték fajuknak milliójából és ezeket az életörös cseméket odaajándékozná a magtalan polgárfamiliáknak, hogy a szangvinikus temperamentum az életrevalóbb emberek számát gyarapítsa kissé ebben az apathiában heverő országban.

## VÁROSHÁZA.

**Az amerikai magyarok pénze.** A belügyi kormány köriratban értesítette a hatóságokat, hogy a newyorki Zotti és társa bankház, amelynek Pittsburgban és Chicagóban vannak fióküzletei, esődbe jutott.

Miután ez a cég a kivándorlók pénzének hazaküldésével is foglalkozott, sok magyar ember keserves keresete is odaveszett. Akik a követelésüket csak részben vissza akarják kapni, sajátkezüleg kell aláírniok az igénybejelentést és az amerikai consullal hitelesíttetni, mert máskülönben az igénybejelentés érvénytelen.

**Szabadságon.** Az államépítészeti hivatal főnöke, Latinovits Mihály műszaki tanácsos 4 heti szabadságra megy; ez idő alatt Kajáry Lajos mérnök helyettesíti.

**Az elodázott fizetésrendezés.** A szervező bizottság pénteken délután tudvalevőleg zárt ülést tartott. Mint értesülünk, a fizetésrendezést újra elnapolták és kiadták a főszámvevőnek, hogy pontos kimutatást készítsen arról: mibe kerül a javaslat?

**Közgyűlési tárgyak.** A jog- és pénzügyi bizottság holnap, hétfőn és kedden délután tart ülést, amelyen a közgyűlés elé kerülő ügyeket tárgyalja.

## Az Egyetértés ünnepélye. Zászlóavatás dalversenyyel.

A magyar királyi államvasutak debreceni műhelyének személyzete körében fennálló Egyetértés önképző-, dal- és zeneegylet augusztus hó 16-án diszebéddel, dal- és zeneversenyyel, valamint táncvivalommal egybekötött zászlóavatási ünnepélyt tart.

Az ünnepély védnökei: Uhlarik Béláné Begovcsevich Irma urnő zászlóánya. Wespriény Zoltán, Hajdu vármegye és Debrecen sz. kir. város főispánja. Ludvig Gyula v. b. t. t., a m. kir. államvasutak igazgatóságának elnöke. Kovács József, Debrecen sz. kir. város polgármestere. Dr. Thal Kálmán, Debrecen sz. kir. város díszpolgára, az I-ső ker. országgyűlési képviselője. Dr. Bakonyi Samu, Debrecen sz. kir. város II. kerületének országgyűlési képviselője. Szabó Kálmán, Debrecen sz. kir. város III. kerületének országgyűlési képviselője. Novelly Imre, a m. kir. államvasutak gépészeti főosztályának h. igazgatója. Uhlarik Béla, a m. kir. államvasutak debreceni üzletvezetője. Stricker Sándor máv. felügyelő, műhelyfőnök, egyi. elnök.

**Az ünnepségek sorrendje:** Augusztus hó 14-én. Este fél 8 órakor toronyzene a kistemplom bástyáján az „Egyetértés” teljes zenekara által. Augusztus hó 15-én. 1. Az érkező vidéki egyesületek és küldöttségek fogadása a pályaudvaron és azok elszállásolása. 2. Este fél 8 órakor szerenádok a zászlóanyának és védnököknek. 3. Este fél 9 órakor a testületek ismerkedési estélye a Dreher söresarnokban.

**Augusztus hó 16-án:** 1. Délelőtt 9 órakor a testületek és küldöttségek gyülekezése a Méliusz-téren. 2. Fél 10 órakor a zászlóanya és koszosor párok megérkezése után ünnepélyes felvonulás a Kossuth-, Batthyány-, Verbóczy-, Deák Ferenc- és Piac-utcaán át a városháza felé. 3. Zászlóavatási ünnepély a városháza felé. 4. Déliben 1 órakor diszebéddel az „Arany Bika” vendéglőben, ugyanott a kisteremben a szögek

folytatólagos beverése. 5. Délután 4 órakor dal- és zeneverseny díjosztással a városi színházban. 6. Este 8 órakor táncvivalom a nagyerdei Dobos vendéglőben. Ugyanitt szünóra alatt a versenydíjak kiosztása.

Részvételi díj a diszebéddre 5 korona; a dal- és zeneversenyre a rendes színházi helyárak érvényesek. Táncvivalomra a belépőjegy ára 2 korona, családjegy 5 korona. Jegyek a pénztárnál válthatók.

Mindazok részére, kik zászlószöveget vernek be, külön helyek tartatnak fenn a városháza udvarán.

A dal- és zeneverseny részletes műsorával a helyszínen szolgálnak.

Az ünnepélyt illető bármilyen ügyben készséggel ad felvilágosítást az ünnepélyt rendező bizottság elnöksége (máv. műhelytelep, telefonszám 246).

## SZÍNHÁZ.

**Mükedvelő előadás.** A m. kir. dohánygyár munkásaiból alakult társaság régi szokásához híven f. évi augusztus hó 22-én mükedvelő előadással egybekötött táncmulatságot rendez, mely alkalommal színre kerül a „Cigány” népszimű. Az előadás sferét Derecsenky Gusztávnak, az orsz. színművészeti akadémia növendékének közre működése is emelni fogja, ki egyszerű mint a darabot is rendezi. A próbák már javában folynak s a legszebb sikerrel kecsegtetnek. Különben is a rendőrség, melynek Puskás Károly a dohánygyár érdemes igazgatója áll az élen mindent elkövet, hogy ne csak mükedvelő előadást rendezzenek, hanem értékes színelőadást. Szóval a rendezőség mindent elkövet, hogy a közönségnek kellemes estét szerezzen.

### Vasárnapi előadások az Uranusban.

Az Uranus igazgatósága a mai és holnapi műsort csupa meglepetés számba menő és a legjobb újdonságokból állította össze. Így a mai és holnapi műsorban fogják bemutatni „Amor birodalmában” című bájos, látványos idyllt, mely irántáltalános nagy érdeklődés mutatkozik. Továbbá „Hajsza az olesó áruért, vagy egy modern végeladás” nagyszerű amerikai bohózat. Ezeknek a képeknek bizonyára lesz nagy részük az est sikerében. A többi pompás újdonság köztigen sokak kívánságára újból műsorba tették az „Édvard angol király és Fallieres francia közt. elnök látogatása a londoni kiállításon” című gyönyörű és tiszta, eredeti helyszíni főlvetelű képet. A gondosan összeállított és kellemesen szórakoztató új műsort a következőkben adjuk. 1. A londoni kiállítás. (Látványos eredeti helyszíni főlvetel.) — 2. Minden kornak megvannak a maga bajai. (Varázsképz.) — 3. A hülye János rögeszméi. (Dráma.) — 4. Az aszfalt munkás víziói. (Álomkép.) — 5. A kis leány levele Jézushoz. (Megható.) — 6. Hajsza az olesó áruért. (Amerikai bohózat.) — 7. Amor birodalmában. (Gyönyörű látványos idyll.) Műsorváltozás fenntartva. Helyárak, mint rendesen. Előadások d. u. 4-től este 11-ig óránként. Holnap, hétfőn ugyanez a műsor. Kedden teljesen új képek. Előkészületben: A vivó mester arája. Szenzációs, 480 mt. hosszú, gyönyörű színeskép, a lovagkorból. Azonkívül folyton érkező újdonságok.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főtér, Lamprocht-palota, az udvarban földszint, telefon 411. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 13-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

**Pongyola** remek választékban 5 frt. **Halmágyinál.**

**Laczkalászló géplakatosmester**  
BEF OZE  
II. sz. B. en-u. sz.

Elvállal bármily szerkezetű rosszul járó ekéknek nyul-  
járásu-  
gyártn-  
ok is  
nyelmas-  
való kijavitását jótállás mellett. Továbbá  
u ekék és mindenféle gazdasági gépek és  
hatók főlvetel-  
jótállás mellett, látványos an heti vagy  
széfére is.

## FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.  
Minden osemag házhoz lesz szállítva.

## MAYER JENŐ

Telefon 145.

## CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege árti állapotban frissen kaphatók.

## Halál a vízben.

## Egy kis gyermek tragikus halála.

Borzalmas módon halt meg tegnap délelőtt fél tizenegy órakor a közeli Belsőháti gazdaságban Kiss Péter két éves fiacskája, Kiss András.

A kis gyermek szülei távollétében az udvaron játszadozott, futkosott. Az udvaron a kut mellett egy mély gödör állott, amely az utóbbi napok esőzéseitől egészen megtelt. A kis gyermek futkosás közben a vízzel telt gödörbe esett, amelybe belefullt.

Mikor szülei hazatértek, rossz szagot sejtve és kétségbeesetten a gödörben keresték. Meg is találták a kis fiút, de már akkor halott volt.

A mátai biztos a tragikus halálesetről nyomban értesítette a debreceni királyi ügyészséget, amely elrendelte a vizsgálatot az iránt, hogy a kis gyermek tragikus haláláért kit terhel a felelősség.

## UJDONSÁGOK.

\* **Vasárnapi istentiszteletek.** Ma, vasárnap a ref. templomokban az istentiszteletek a következő sorrendben tartanak: a Nagytemplomban prédikál Jánosi Zoltán lelkész, a Kistemplomban Szabó Zoltán lelkész, a Kossuth-utcai templomban Szele György lelkész, az Ispóty-templomban K. Tóth Kálmán lelkész, a Csapó-kertben Kovács János népiskolai felügyelő, a Homok-kertben Sárközy Lajos főisk. szénior. Ma vasárnap, szent Anna napján, templombucsu ünnepe lévén, a rom. kath. templomban az istentiszteletek a következő sorrendben tartanak meg: reggel 6 órakor szent mise, 7 órakor szent mise, 8 órakor egyik kegyesrendi tanár végez misét, 9 órakor az ünnepi nagymisét Varju János kegyesrendi tanár végzi segédlettel, utána szent beszéd, háromnegyed 11-kor csendes szent mise, fél 12 órakor szent mise. Délután három órakor ünnepélyes litánia, utána rózsafüzér. — Az ág. hitv. ev. templomban ma, vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Maternay Lajos főesperes végzi. — **Istentiszteletek a gör. kath. kápolnában:** Reggel hat órakor reggeli istentisztelet, délelőtt kilenc órakor szent mise. Délután három órakor vespere, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

\* **Debrecen menyasszonyai és vőlegényei.** Legutóbbi kimutatásunk óta az anyakönyvvezető előtt jegyet váltottak: Ludeser János r. kath. kereskedő Bóth Ilonával, Séra S. ref. szobafestő Nagy Juliánával, Saurbrun Rudolf izr. barisnyakötő Dicker Reginaival, Székely János ref. ácsmester Sarkadi Rózával, Ménes Sándor ref. sodronykészítő-segéd Végh Rózával, Dézsi István ref. máv. hivatalnok Erdős Jolánával, Bozóki Mihály ref. géplakatos Bihari Máriával, Budai András ref. bádógos Bartha Eszterrel, Szűcs Viktor ref. kőműves Bagi Juliánával, Papp Lajos ref. színházi kellékes Deli Margittal, Veréb Lajos ref. tímár Seres Ilonával.

\* **A homokkerti ref. Olvasó-egylet** az „Otthona” részére engedélyezett részvények első sorsolását 1908. július hó 26-án d. u. 3 órakor tartja saját helyiségében, melyre az érdekelteket meghívja a választmány.

\* **Esküvő.** Dr. Fehér Gyula nagyszalontai ügyvédjelölt folyó hó 25-én tartotta esküvőjét Szathmáry Irmuskával, Szathmáry Péter leányával.

\* **A Petőfi-dalkör estélye.** A Petőfi-dalkör a nagyerdei Dobos-pavillon nagytermében augusztus 2-án, a debreceni csata 59-ik évfordulóján a dalkör javára zenével, dallal, felolvasással és tánccal egybekötött ünnepi estélyt rendez. Az est műsora: 1. Nyitány, Magyar Imre zenekarától. 2. Apotheosis Mácsaitól, előadja a dalkör. 3. Zeneszámok. Hegedűn előadja Zöldy János ur, a Hazai biztosító-társaság főttkára, kíséri: Magyar Imre. 4. Népdalok Hitessítől, előadja a dalkör. 5. Felolvasás. Tartja Konez Akos tanácsnok ur, a dalegylet tükára. 6. Népdalok. Zenekisérettel éneklí Darvas Béláné urnő. 7. „Zord lakomnak ablakánál fuj a szél”, Médertől, előadja a dalkör.

\* **Eljegyzés.** Fülöp Tivadar eljegyezte Ösztreicher Sándor leányát, Blankát Érkörtelyesről. (Külön értesítés helyett.)

\* **Tudományos színház Debrecenben.** A budapesti Uránia színház mintájára Debrecenben szintén állítanak tudományos színházat. A vállalat képviselői most Debrecenben időznek, hogy a nagyarányú vállalkozás tervezetét az illetékes körökben bemutassák. A tudományos színház felállítására és berendezésére hétszáz ezer koronába kerül. A színházat a Piac utcai Harstein-féle ház tágas, nagy udvarára tervezik.

\* **Az államvasutak debreceni üzletvezetősége** hivatalosan tudatja, hogy a Kassa—oderbergi vasut Csáca—Zwardon-i vonalán, árvíz okozta pályarongálás következtében az áruforgalom körülbelül 3 napra szünetel.

\* **Házasságok.** Az elmúlt héten az anyakönyvvezető előtt házasságot kötöttek: Szőke Károly ref. Tarcsai Juliánával, Papp János ref. Molnár Eszterrel, Forgács Lajos ref. Iratosi Juliánával, Füzesi István ref. Veres Eszterrel, Czeglédi Sándor ref. Végh Rebekával, Fekete Zoltán ref. Oláh Irmával, Hajdu Áron ref. Szűcs Erzsébettel, Kovács István ref. Poska Máriával, dr. Fehér Gyula ref. Szatmári Irmával, Sárközy Sándor ref. Kelemen Erzsébettel, Csörgő József ref. Lőrincák Gizellával.

\* **Gyászmise.** Néhai Szénási László, volt máv. pályafelügyelő halálának évfordulója alkalmából f. hó 27-én, délelőtt 9 órakor, a Szt. Anna-utcai rom. kath. templomban lelkiüdvéért gyászmise fog tartatni.

\* **Zárkörű dalestély.** A debreceni kereskedő ifjak társulatának dalköre aug. hó 1-én, azaz szombat este a nagyerdei Dobos-pavillonban, Magyar Imre és fia zenekara mellett, saját jótékony céljaira tánccal egybekötött zárkörű dalestélyt rendez. Kezdeté este 8 és fél órakor. Belépti díj személyenként 2 korona. Család-jegy 3 személyre 4 korona. Műsor: 1. Nyitány a Magyar Imre és fia zenekara által. 2. Megnyitó beszéd, tartja Jánosi Zoltán ref. lelkész ur. 3. Himnusz Erkel Ferencről, előadja a dalkör. 4. Mi a haza? Melodráma Abrányi Emiltől. 5. Csáthy Ferenc ur zongora, valamint a dalkör 10 tagjának énekkíséréte mellett előadja Balla Bertalan jh. ur. 6. Kossuth bucsuja, éneklí Nagy András ref. énekes ur. 7. Kossuth dala Gaál Ferencről, előadja a dalkör. 8. Rákóczi hadnagya. Melodráma Farkas-Lánytól, előadja a Csáthy Ferenc ur zongora kíséréte mellett: Vass Jolán urleány, ezt követi a Rákóczi induló Huber Károlytól, előadja a Magyar Imre és fia zenekara kíséréttel a dalkör. Műsor után tanc lesz, a harmadik tánc francia négyes-csárdás, ezután következik: A rózsák. Monológ Erdey Zoltántól, előadja Vass Jolán urleány, amely után folytatása lesz a táncnak.

\* **Cipész iparosok figyelmébe.** Értesítetnek a cipész iparosok, hogy a kongresszussal kapcsolatos győri országos cipész kiállítás augusztus hó 15-ikén nyílik meg. Jelentkezni lehet július hó 31-ig. A résztvenni kívánók a magyar állami és déli vasuti kedvezményes jegyet és szállást testületünk útján igénybe vehetik és biztosíthatják. Ipartestület.

\* **Honvédségi gyakorlatok.** A debreceni 3. honvédgyalogezred hétfőn indul a rendes nyári ezredgyakorlatokra. Az ezred zilahi zászlóalja is részt vesz a gyakorlatokon és Székelyhidon fog találkozni az ezred törzsével. A gyakorlatokon részt vesz a nagyváradi 4. honvédgyalogezred is és a két ezred felett augusztus 3-án és 4-én fog szemlét tartani a kerületi parancsnok.

\* **Eljegyzés.** Dénes Testvérek, helyi kereskedők hugát, Ilonkát eljegyezte Herskovits Izab. Budapestről. Minden külön értesítés nélkül.

\* **Népesedés.** Az elmúlt héten 29 fiú, 34 leány, összesen: 63 gyermek született. Az elhunytak száma 40 volt, így a város lakossága természetes úton 23-al növekedett.

\* **Kirándulás a Bocskay ligetbe.** A Szent-László Dalegylet augusztus 2-án, vasárnap délután a Bocskay-Ligetben Kovács Károly egyleti karnagy vezetése mellett tánccal egybekötött kirándulást rendez. Belépti-díj nincsen. A hangversenyen résztvevők a pénztárnál jelvényt fognak kapni, melynek ára 50 fillér. A hangverseny kezdete délután 5 órakor. A zenét Kiss Gyula kedvelt zenekara szolgáltatja. Műsor: Nyitány. Előadja a zenekar. 1. Népdalegylet. Előadja a Dalegylet. 2. Monológ. Előadja Borsodi József ur, a debreceni színház tagja. 3. Kuplák. Előadja Barabás Károly ur, a debreceni színtársulat tagja. 4. Árvalányhaj... Éneklí a Dalegylet. 5. A bál után és sőt, sőt, sőt. Éneklí Havi Rózsi k. a. a debreceni színház tagja. 6. Részletek a „Tatárjárás”-ból. Éneklí Barabás Károly ur, a debreceni színtársulat tagja. 7. Magyar táncok. Lejtik: Havi Rózsi és Arday Vilma k. asszonyok a színház tagjai. 8. Rákóczi induló. Előadja a Dalegylet.

\* **A letartóztatott szélhámosnő.** Tegnap számunkban részletesen megírtuk, hogy a debreceni rendőrség letartóztatta B. Józsefné Hamar Mária karcagi asszonyt, aki rengeteg szélhámoskodást és lopást követett el. A szélhámos asszonyt tegnap délelőtt átkísérték a kir. ügyészséghez, ahol előzetes letartóztatásba helyezték és a vizsgálatot folytatják ellene. Egyébként a szélhámos asszony ellen tegnap is érkeztek a rendőrséghez följelentések.

\* **Hírek a kamarából.** Nagy átalakítások és berendezések folynak ezidőszent a kamara épületében. Kicsi lett a kamarának a kamarai ház s terjeszkedik. Az udvari épületet, melyben eddig dr. Popper ügyvédi irodája volt, foglalta le magának a kibővülő kamara, ez lesz a segédhivatal s ide jönnek a nyilvántartások és kezelési ügyek, úgy, hogy a főépületben csak a tulajdonképeni fogalmazói kar marad meg és a legszükségesebb kezelő-személyzet. — A csizmadiaszövetkezet újabb üzemágakra óhajta kiterjeszteni üzletét, hogy ezzel elsimítsa a kezdő üzletek tapasztalatlanságaiból eredt csorbákat. A kamara előterjesztésére a kereskedelmi miniszter Méhely József gépészmérnök, iparfelügyelőt küldötte ki a telep

## KÁVÉ-ÜZLET.

Mindenkor a legfinomabb faj kávék vannak raktáron.

## MAYER JENŐ

Telefon 145.

## TEA-ÜZLET.

Zamatos, erős orosz és kínai teák.  
Kiváló minőségű angol rumok.

megvizsgálására. A min. kiküldött tegnap jelent meg Debrecenben és Stégmüller kamarai alelnök, Szávay titkár, Dávidházi ipartestületi elnök, valamint az ipartestületi hitelszövetkezet küldöttei társaságában alapos vizsgálat alá vette a telepet és a szövetkezet kérelmét. A miniszter döntése legközelebbre várható s valószínű, hogy kedvező lesz. — A munkásbiztosítási kérdésben nagyon sok panasza van az iparos világnak. E mellett aggasztó a munkásbiztosító pénztárak anyagi helyzete is, mert a nagy kötelezettségek és nagy kezelési (orvosi) költségek mellett valószínűnek látszik, hogy hiánnyal zárják évi számadásaikat. Ez ügyben a kamara aug. 9-ikére szakértekezletre hívta meg a kerületében levő kerül. munkásbiztosító pénztárak vezetőseit.

\* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnál: Bakos Margit ref. 23 hónapos, Burai János ref. 6 hónapos, Farkas Julianna ref. 3 hónapos.

\* **Mérkőzés a sporttéren.** Az aug. hó 2-án tartandó mérkőzés iránt már is élénk érdeklődés lévén, csapatunk szorgalmasan trainiroz, hogy a jó hírű 33-asok budapesti csapatával szemben sikeresen megállhassa a helyét. Mostani időjárás is szinte kedvez ennek a sportnak, mert a szokott kánikulai meleg helyett kellemes esős időben játszanak nap-nap után játékosaink. — D. u. 5 órakor legjobb játékosainkból összeállított 2 kombinált csapat fog mérkőzni, melyet a közönség ezuttal is díjtalanul tekinthet meg.

\* **Egy munkás szerencsétlensége.** Súlyos szerencsétlenség érte tegnapelőtt Orosz János Pesti-sor 29. szám alatt lakó zsákhordó napszámot a gabona-piacon. Egy száz kilós buzával telt zsákot akart fölemelni, azonban az ráesett a jobb lábára és eltörte. A súlyosan sérült embert a kórházban gyógykezelik.

\* **Az Ispotálylajos kártyalovagjal.** Tegnap reggel az Ispotálylajoson egy rendőr három fiatal fiút vett észre, amint a földön kártyáztak. A rendőr hozzájuk sietett, azonban a három fiú a rendőr közeledténél látára megfutamodott, de a földön hagyták a kártyát és a pénzüket. A rendőr a talált dolgokat fölvitte a bünyügyi osztályra, ahol a három fiú kiléte iránt nyomozást indítottak.

\* **Német tanár a Hortobágyon.** Nagy történelmi nevet visel az a németországi tanár, aki most Debrecenben időzik, hogy hétfőn meglátogassa a Hortobágyot. Luther Márton dr. a neve, Braunschweigből való. Már harmadszor jár Magyarországon és különösen a Tatra szépségeit dicséri.

\* **Alföldi Takarékpénztár Debrecenben.** Az Alföldi Takarékpénztár igazgatósága f. hó 24-én tartott ülésében állapította meg az intézet fél évi mérlegét, mely a következő tetteket tartalmazza: Mérleg-számla. Vagy. Pénztári készletek: K 78575.29. Váltótárca: K 3.515021.21. Értékpapír-tárca: K 279854.10. Előlegek értékpapírokra és árukra: K 1.077740.55. Jelzálogkölesonok: K 1.538813.78. Ingatlanok: K 303631.23. Bankári követelések és fedezett folyószámlák: K 738357.96. Irodai és raktári berendezések: K 7425. Teher. Részvénytőke: K 1.200000. Tartalékalapok: K 558292.07. Törlesztéses köleson ingatlanunkon: K 67871.66. Hitelrészesek biztosítéki alapja: K 54865. Áruházott törlesztéses kölesonok: K 256850.51. Betétek: K 5.057772.90. Hitelezők: K 176222.76. Fel nem vett osztalék: K 79202.98. Nyereség-egyenleg: K 86903.24. Összesen: K 7.589449.12. Veszteség és nyereség-számla.

Terhek: Tiszti fizetések és nyugdíjak: K 27571.78. Adók: K 12764.62. Költségek: K 13890.28. Leírások: K 5263.86. Nyereség-egyenleg: K 86903.24. Jövedelmek. Nyereség-áthozat 1907-ik évről: K 5262.64. Tiszta kamatjövedelem: K 116453.98. Ingatlanok bérjövödelme: K 11401.24. Jutalékok és különféle nyereségek: K 13275.92. Összesen: K 146393.78. Az első fél évben elért tiszta nyereség ezek szerint: K 81640.60, ami az alaptőke 13.61 százalékos kamatozásának felel meg és a múlt évi K 75271.71 nyereséget K 6368.89-el mulja felül. Az alaptőke és tartalékok összege után ezen nyereség 9.36 százalékos kamatoztatásnak felel meg.

\* **Hamis pénzek.** Tegnap reggel ketten is tettek följelentést a rendőrségen hamis pénz miatt. Az egyik följelentő Magyar János Csapó-utca 52. szám alatt lakó pincér, akivel egy hamis ötkoronást akartak föl váltatni. A másik följelentést Kovács Julia Vár-utca 7. szám alatti lakos tette, aki egy egyforintos hamis pénzt kapott ismeretlen embertől. A rendőrség erélyes és széleskörű nyomozást indított a följelentések alapján.

\* **Véres bosszuállás.** A közeli Nagycsere pusztán véres verekedés volt tegnap délelőtt. Kiss János 17 éves suhancot egyik szomszédban lakó legény bosszúból úgy megverte, hogy fején súlyos sérüléseket szenvedett. A súlyosan sérült fiút apja beszállította a debreceni kórházba, ahol gyógykezelés alá vették.

\* **Körözött betörő.** A debreceni királyi törvényszék körözött levelet bocsájtott ki Lakatos János, másnéven Fazekas Mihály cigány ellen, aki az elmúlt év december negyedikén Balmazújvároson Rostás F. János és Sándor társaival betört Dobi István ottani gazdálkodó házába és körülbelül öt-száz korona értékű ruhaneműt és másfélét közösen elloptak. A betörő cigányok mindannyian a hírhedt Lakatos és Rostás családkhoz tartoznak.

\* **Mire volt kíváncsi?** Nő (a képcsarnokban, egy leány arcképe előtt): Oh, csak ismerném e kép festőjét!  
Művész (örömmel lép elő): Engedje asszonyom, hogy magam bemutassam, mint a kép festőjét.

Nő: Ez aztán szerencse! Megmondja, ugy-e a szabó címét, a ki ennek a leánynak a ruháját készítette?

\* **Elfogott tolvaj.** A debreceni csendőrség tegnap elfogta Deli István suhancot, aki nagyon sok dinnyelopást követett el Debrecen környékén. Tegnap átkísérték a kir. ügyészséghez, ahol a vizsgálatot megindították ellene.

\* **Gyermekkoszik és szabadalmazott gyermekszékek** legolcsóbban a Budapesti Koronás Áruházban, Piac-u. 7. sz. a. szereshetők be.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, ösmerősök, jó barátok s a m. kir. dohánygyári tisztikar, az elhunytak kar-társai, munkások, munkásnők s a n. é. közönség, valamint a Munkás-dalárda azon tagjai, kik felejtethetetlen jó férjem, gondos nevelő jó apám, hű testvérünk, sógorunk s jó rokonunk néhai Pénzes Ferenc m. kir. dohánygyári altisztnek f. hó 24-én d. u. 5 órakor történt végtisztességtételén való megjelenésük által mély fájdalomukat némileg is enyhíteni szivesek voltak, fogadják ez uton hálás köszönetemet. Debrecen, 1908. július 26-án. Özv. Pénzes Ferencné és gyászoló családom nevében is.

\* **Törpék,** kerti díszek a Budapesti Koronás Áruházban, Debrecen, Piac-u. 7.

\* **Orvosok figyelmébe!** Mering, belgyógyászata I/II. megjelent magyar nyelven. Kapható Antalfy Józsefnél, Telefon 612.

\* **Sétapálcák és félmellények,** esoda szépek és esoda olcsón a Budapesti Koronás Áruház Debrecen, Piac-u. 7.

\* **Szilágyi és Diskant miskolci gépgyáros cég** kitűnő borsajtóira, valamint legújabb „Villám” centrifugális bogyzó és zuzógépére felhívjuk a figyelmét; különösen pedig a cég által feltalált és készített „Kosuth”, „Kincsem” és „Hegyalja” borsajtók, nemkülönb a nagyüzemi préseléshez készített „Rákóczl kettős kosaru” sajtókra, a melyeknél a régi világ fából készített prése zseniálisan egyesítve van a modern technika vívmányaival. A sajtó felső része acél, alsó része faszervezet. Ennélfogva a must sehol sem érintkezik vasrészekkel, hanem csak a fával, ami a must színét, ízét, zamatját nem befolyásolja. A törkölyt sem kell összevagdálni, hanem kisebb darabokban is könnyen ki lehet venni. Az 1902. évi egri és pozsonyi II. mezőgazdasági országos, az 1906. évi nagyváradi kiállításon a cég borsajtói külön első díjjal, aranyéremmel lettek kitüntetve. A cég izléses árjegyzékét kívánatra minden érdeklődőnek megküldi.

\* **Angol tennis raketek** kezdőknek 5 korona, jó játékosnak 7—8—10 és 12 korona Budapesti Koronás Áruházban, Debrecen, Piac-u. 7.

\* **Nősülési engedélyek.** A m. kir. honvédelmi miniszterium házassági engedélyt adott Muliter Lajos 22 éves cipész segédnek és Ménes Sándor 21 éves sodronykészítő segédnek. A házassági engedélyeket mindkettő részére a Nagy Lajos Csapó-u. 13. sz. alatt levő Okmányszerző vállalata eszközölte ki.

\* **Menyasszonyi ajándékok,** evőeszközök legolcsóbban csakis a Budapesti Koronás Áruházban, Debrecen, Piac-u. 7.

\* **Virág és tájkép festő minta,** több ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg kölcsön is kapható. Legjobb aranytoll-tollak, valódi angol s solingeni zsebkések nagy választékban Thaisz Arthur papír-nagykereskedésében, a Bika-szálloda mellett.

\* **Simonyi-ut 10. számú nyaraló** eladó, értekezhetni ugyanott.

\* **Új sport Debrecenben.** Fiataloknak, öregeknek, hölgyeknek és uraknak a Diabolo-játék 50 fillér, 1 és 2 koronáért: a Budapesti Koronás Áruházban, Debrecen, Piac-u. 7.

\* **A legújabb divatu nap- és esernyők** csak az első debreceni ernyő gyárban Merker Sománál kaphatók, a legújabb kivitelben s szolid árak mellett, Piac-utca 43. sz. alatt.

\* **Utazó kosarak és bőröndök** legolcsóbban a Budapesti Koronás Áruházban, Debrecen, Piac-u. 7.

\* **Puha és kemény nyulször kalapok,** melyeknek rendes ára 10 korona, 5 koronáért kaphatók a Rózsa-féle volt Nyak-kendő király helyiségben, a főposta mellett.

## A munkás dalegylet estélye.

Tegnap este szépen sikerült dalestélyt rendezett a debreceni munkás dalegylet a Bika-szálló disztermében. Az estélyt Berky Lajos jónévű zenekara nyitotta meg, azután a dalegylet igen szépen összeállított műsor-számai következtek és minden egyes számot a jelenvolt nagyszámú közönség zajosan megtapsolt. Műsor után hajnalig tartó tánc következett.

A jelenvolt hölgyek névsorát tudósítónk a következőkben állította össze:

**Asszonyok:** Benyó Józsefné, Tömpe Lajosné, özv. Ács Gáborné, Borsos Józsefné, Kalmár Kálmán, Szendrői Sándorné, özv. Kiss Ferencné, Kalmán Gergelyné, Kilián Ferencné, Mendre Gergetyéné, Pap Lajosné, Lovas Kálmáné, Püspöki Györgyné, Fischer Ferencné, Makai Sándorné, Sós Sándorné, Krausz Károlyné, Győri Sándorné, Farkas Istvánné, Stepanov Jánosné, Nagy Gyuláné, Kósa Ferencné, Lókodi Jánosné, Berger Lajosné, özv. Mókus Istvánné, özv. Bencsó Károlyné, özv. Kálmán Istvánné, Szurov Józsefné, Nemes Sándorné, Abel Aladárné, Zombor Istvánné, Török Istvánné, Kapitány Jánosné, Szabó Józsefné, Uri Mihályné, Simkovic Istvánné, Bona Fortunátóné, Szabó Sándorné, Róth Antalné, Tamás Istvánné, Bagi Istvánné, Hubai Györgyné, Báthori Sándorné, Papi Ferencné, Iványi Andrásné, Kőszegi Jánosné.

**Leányok:** Ács nővérek, Kiss nővérek, Mendre Juliska, Kalmár Eszti, Luczi Mariska, Püspök Mariska, Boros Eszti, Szendrői Rózsika és Mariska, Tömpe Juliska és Erzsike, Pap Juliska, Kálmán Bözsike, Fischer Jolánka, Fischer Zsenike, Bakta Mariska, Sós Rózsika, Szabó Rózsika, Szőke Juliska, Lókodi Erzsike, Berger Matild, Bencsó Gizella, Mónus Sárika, Kálmán Erzsike, Magyar Juliska, Nemes Rózsika, Zombor Mariska, Peroksell Katinka, Török Juliska, Makai Eszti, Fontos Juliska (Derecske), Szabó Etuska, Serfőző Rózsika, Tamás Juliska, Bagi nővérek, Szabó Mariska, Szabó Erzsike, Kőszegi Jolánka.

## TÁVIRATOK.

### Günther Karlócán.

Budapest, július 25. Günther Antal igazságügyminiszter, a ki a gör. kel. egyház patriarchaválasztó gyűlésén királyi biztos lesz, vasárnap utazik Karlócára.

### Az ipartörvény revíziója.

Budapest, július 25. Ma jelent meg az ipartörvény revíziójának II. része; a legfontosabb benne a sztrájk törvény.

### Törökország forradalma.

Bécs, jul. 25. Üszkübből táviratozták a Neues Wiener Tagblattnak: Ma ünnepeljük a szabadság napját; törökök, bolgárok és szerbek a legnagyobb egyetértésben. Ha megcsalódunk, akkor Konstantinápoly ellen vonulunk. Az itteni vezénylő tábornoknak el kellett vonulnia, mert a tisztikart megsértette. A közönség a tábornokot kikísérte és a sultán-hymnuszt énekelte. Olyan hírek is keringenek, hogy a sultán lemond a trónról.

### Megőrült, mert áthelyezték.

Budapest, július 25. Fésüs Endre dr. járásbírói aljegyző pár nap előtt megőrült, mert Szatmárról elhelyezték Nyiradonyba. A szerencsétlen pár nap alatt elpusztult Lipótmezőn. A család holttestét hazaszállíttatta.

### Nagy bankesőd.

Sollingen, július 25. A sollingeni bank, miután a másik pénztázzal való társulása meghiusult, csődbe ment.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

§ A törvényszéki elnök szabad-ságán. Szűts Miklós dr. kir. törvényszéki elnök tegnap kezdte meg szabadságát. Távollétében Baróthy Béla kir. ítélőtáblai bíró helyettesíti.

§ Bűnügyi tárgyalások. A debreceni kir. törvényszéknél július hó 27-től augusztus hó 3-ig az alább írt napokon lesznek tárgyalások: Július hó 27-én, hétfőn ítélethirdetések. Július hó 28-án, kedden főtárgyalások: Juhász Kálmán ellen testisértésért, ifj. Ormódi Vilmos s társa ellen párviadalért, Danes Sándor ellen magánlak-sértésért, Csonka András ellen lopásért, Szathmari Antal ellen erőszak büntetésért. Július hó 30-án, csütörtökön főtárgyalások:

Tar István ellen testisértésért. Bujdosó Róza (Gizella) ellen lopásért, Fekete János ellen testisértésért.

## HIREK.

**Petrás Sári automobilja.** Színházi kaszinói körökben kellő szenzációt keltett az a hír, hogy Petrás Sári színész autó-mobiljával eltűnt Kiss Ernő soffőr, akinek már régen meg kellett volna érkeznie Karlsbadba. A megijedt színész aggodalmait táviratban közölte a budapesti államrendőr-séggel is és Kállay Tamás országgyűlési képviselővel. Ma azután megjelent Sajó Béla mechanikus a rendőrségen s megmutatott egy levelet, melyet Pilzenből kapott az eltűnt soffőrtől. Ez elmondja, hogy Párisban volt automobilon Petrás Sárral, aki onnét vonaton jött haza snekimeghagyta hogy automobilon menjen utána Karlsbadba. A baj-oroszági Pilsenben azonban gyorsrajtás miatt lefoglalták s mert nem volt hajtsól igazolványa, le is tartóztatták. A rendőrség most táviratban intézkedett, hogy boocsássák szabadon a lefoglalt soffört is, az automobil is, amely a nyáron már Páris is megjárta.

**Elsülyedt gőzhajó.** Krisztiániából táviratozzák: Az elsülyedt Baekkelaget gőzös vízbe fult utasai közül eddig tizenegyet hoztak partra. Megállapították, hogy az összeütközés oka az, hogy a hajó személyzete nem gyújtotta meg a jelzőlámpásokat. A hajón összesen 80 utas volt.

**Izgalom a koporsónál.** Meránból táviratozzák lapunknak: Egy szomszédos községben a községi rendőr, kit általánosan szerettek, agyonlőtte magát. A lelkész megtagadta a temetést, mire tegnap este nagy tömeg, többnyire munkások és parasztok, gyűlt a község háza elé, hol a koporsó már készen állott. A tömeg egyre izgatottabb lett és fenyegette a lelkészt, ha a szentelésnél nem segítőkész. Már-már tetlegességre került a sor. A holttestet ekkor a község piacáról, ahová kivitték, vissza kellett vinni a község házába. Ekkor a lelkész kijelentette, hogy ő az egyházi szertartást megtagadja ugyan, de a temetést átengedi a községnek. Erre a tömeg lecsillapodott. A holttestet ma délelőtt a község lakóinak óriási részvétele mellett eltemették.

**Az új kormányozható léghajó.** — Fanborough-ból táviratozzák nekünk: A Nulli Secundus katonai léghajó mai felszállása sikerrel járt. A léghajó tiz mérföldnyi utat tett meg a levegőben és kör-alaku pályán, a ballonesarnok közvetlen közelében, minden incidens nélkül, simán szállott le. — Berlinből táviratozzák a reggeli lapok jelentése szerint: Tegnap este 8 órakor a regeli lögyakorlótérrel felszállt a régi katonai léghajó, amelynek gondolatában drótnélküli táviróállomás van elhelyezve. A léghajót Sperling őrnagy kormányozta. A léghajó zászlóalj táviróállomá-sairól több táviratot küldtek a léghajóra, a melyeket az elfogadott. Az erre irányuló kísérlet kitűnően sikerült.

## GSARNOK.

### Első szerelem.

— Regény. —

(Folytatás.)

A nevelőnő elbeszélése, Rátvai megnyugtató szavai után hamarosan elhatározták, hogy mindannyian, ahányan vannak, elindulnak az Olga keresésére. Rátvai és

Rátvainé más-más irányban járják be az összes ismerősöket. Katalin pedig a férjével ment el Olga után.

Sem Rátvai, sem a felesége az utcán nem kérdezősködtek senkitől. Annál inkább megtette ezt Katalin. Nagyon kevesen jártak s elhatározta, hogy az ismerős kereskedésekbe is beszél.

Igy tájékoztatták magukat és nem is eredmény nélkül. Mert legy szeglet-boltban a segéd felvilágosításokat adhatott.

— Erre láttam menni egy fiatal emberrel.

Katalin aggodalmaskodni kezdett. Kérdezősködött az ifju felől s a leírás nyomán tisztában volt vele, hogy az Olga kísérelje Máltai Ernő.

A mint kijött a boltból, rögtön közölte férjével, hogy mit hallott s hogy Máltai Ernővel a vasut felé ment Olga.

— Akkor jer velem! — szolt férje. — Ninos vesztegetni való időnk!

Es siettek a vasut felé vezető uton, mialatt Deressei más irányban kereste Olgát, a nevelőnő is, a ki a legjobb siker reményében buzgólkodott.

(Folyt. köv.)

## Áru- és értéktőzsde.

Július 25.

### Budapesti gabonatőzsde.

Eleinte változatlan, később 5 fillérrel olcsóbb árak mellett elkel (50 kilogrammonként) 18,000 mm. buza.

Rozs 5, zab 5—10 és tengeri 15 fillérrel hanyatlott.

### A határidő-üzlet.

Javult amerikai jegyzések és fedezések következtében barátságos hangulattal nyílt meg a határidő-üzlet. Az üzlet folyamán azonban a spekuláció realizálásokra a gabonának árai elgyengültek és 5—10 fillérrel hanyatlottak.

A forgalom mérsékelte volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza május . . . . .	—	—
Buza október . . . . .	1184	1124—1125
Rozs máj. . . . .	—	—
Rozs októberre . . . . .	953	955—956
Zab októberre . . . . .	826	822—823
Tengeri július . . . . .	—	—
Teng. aug. . . . .	745	744—741
Tengeri május 1909 . . . . .	720	717—716

### Budapesti értéktőzsde.

A mai előtőzsde, ösztönzés híján üzletlenül folyt le. Kötések csak elvétve fordultak elő.

## Legjobb és legolcsóbb Kutfurási forrás.

Részletre vagy készpénzért.

Legolcsóbb kutszivattyúk, a legmélyebb kútnál is könnyen járók. Hat éven felüli gyerek húzhat vizet könnyű szerrel, az általam készített szivattyúval.

Elvállalom bármilyen nehezen járó szivattyúk átalakítását és javítását.

Elvállalom minden es szakmába vágó munkát s a legkisebb javításért egy évi jótállást vállalom.

**Kovács Vince,**  
kutfurási vállalkozó és szivattyú-mester,  
Debrecen, Gólya-utca 2. sz.

## Apróhirdetések.

SZÉPEN berendezett különbejárta utcai butorozott szoba kiadó[Pacsirta-utca 11. Ugyanott 50—60 koronáért teljes ellátás kapható. 9457

GAZDASSZONYI vagy házvezetőnői állást keresek, vidékre is megyek. Cim a kiadóba 9458

VIZSGAZOTT fűtő felvétetik a Stern kefégyarban.

# Urak figyelmébe!

Örömmel jelentem, hogy a posztó- és gyapjuszövet árai visszamentek és így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legujabb és legfinomabb valódi gyapjukelméket maglepő olcsón árulom

Kiváló tisztelettel  
**WEISZ ADOLF**  
Kossuth-utca 1.

**AROMÁS ZAMATOS  
PÖRKÖLT KÁVÉ  
FÉLEGYÁZS JÁNOSNAL**

**Legjobb órák,  
legszebb ékszerek**  
szolid árban jótállással  
**Kurián Gyula műórárs**  
Debrecen, Piac-utca 42. szám.

**Tisztviselőknak kiválóan alkalmas ház eladó.**  
A Szt.-Anna-utca végén a bábaképezde mellett Tompa Mihály utca 10. sz. ház, mely áll modern két szoba, előszoba, konyha, kamara, két világos pince, továbbá külön álló egy szoba, konyha, melléképületekkel és 3 külön udvarral előnyös feltételek mellett eladó. 800 kor, jövedelmez évenként.  
Eladási ár 12000 kor., előnyös kölcsön van rajta 5300 kor. Ertekezni lehet  
**Tompa Mihály-utca 8. szám.**

**Valódi brünni szövetek**  
• az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes főrakához (kabát, nadrág és mellény)	1 szelvény 12 korona
elégendő, csak	1 szelvény 15 korona
	1 szelvény 17 korona
	1 szelvény 18 korona
	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20. — K.-ért, színtűgy felöltőszövetet, turistalódent, selyem-kamagant stb. stb. gyári áron küld a miat megbízható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

**SIEGEL-IMHOF Brünn.**  
Minták ingyen és bérmentve.  
Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetvásárlásait közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.  
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék.  
Minták, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árban.

**Tisztviselők figyelmébe!**  
Az o. magy. I. ált. tisztviselő egyesület kolozsvári képviselősege  
(Kolozsvár, Ferencz József-u 7. sz. a.)  
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi tisztviselőknak, katonatiszteknek és nyugdíjasoknak mindennemű egyleti ügyben, nyugdíjintézményben  
törlesztési kölcsönügyekben  
díjmentes uttalgázzal és tanácsosai szolgál.  
**Válaszbélyeg csatolandó.**

A volt Szeredy-féle  
„Zenélő órához” címzett vendéglőben,  
1908. július 26-án vasárnap  
**BARACK-ESTÉLYT**  
rendeznek.  
Kittűnő vacsora: Vegyes sült és fánk, 1 füveg jó hegyi Ermelléki bor 75 kr.  
Elsőrendű zenekar közreműködése.  
Gondoskodtam arról, hogy t. vendégeim kellemes szórakozást találjanak.  
Tisztelettel  
**Neumayer J.-né**  
Homokkert-utca 125.

**Egy három és négy szobás lakás kiadó.**  
az udvarban jó víz és mosókonyha.  
**Csokonai-utca 44.**

841 — 1908. vk. sz.  
**Árverési hirdetmény.**  
A debreceni királyi járásbírósnak V 3110/4 1908. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Nagy László részére Urbán Ferenc és neje debreceni lakosoktól 236 kor. 53 fill. tőke, ennek 1907. évi máj. 1. illetve aug. 1. napjától számítandó 6% kamattal és eddig összesen 88 kor. 76 fill. perköltség erejéig 1907 évi szept. 27-én bíróság lefoglalt és 607 kor. becsült butorok, gramophon és egyéb ingóságok 1908. augusztus 4-én délután 4 és fél órákor kezdetét veendő és Debrecenben, Hadházi ut Vilmos laktanya mellett megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.  
Debrecen, 1908. júl. 8.  
**Bodogh Zsigmond,**  
bírói kiküldött.

Hogy a Földes-féle  
**MARGIT-CRÉME**  
páratlan hatású szer, azt nemcsak az elismerő levelek ezrei bizonyítják, hanem azon körülmény is, hogy a milliókra menő arszépitőszerek tömkelegében is vezérszerepet visz és minden konkurens készítmény dacára napról-napra terjed. Ara 1 korona minden gyógyszerárban és drogériában. — Postán küldi: gutori Földes Helemen gyógyszer. Arad. Főraktár: Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Josa és Jóna drog. Mihályovits Jenő, Muraközy László, Tóth Béla gyógyszerárban.

**Kerékpár varrógép gramofon**  
villamosági cikkek és mindennemű alkat-részek állandó raktára.  
Nagy választék.  
**lemez ujdonságokban.**  
Elvállalunk villamos felszereléseket, mindennemű mechanikai készülékek javítását, vas- és fém-sztergályozást, zománcolást, nikkellezést és az összes e szakmába vágó munkákat szakszerűen és pontosan készíttjük.  
**Geller és Németh műszerészek,**  
Debrecen, Hatvan-utca 8. szám.

**Nagy Lajos,**  
Irodájából Csapó utca 13. szám.  
Eladó Hajdubagason a vasuti állomás mellett óriási darab  
**szőlő,**  
hallatlan olcsó árért. — Kellemes vasuti közlekedés, vasuti díj Bago-sig 20 kr.  
Ezen mesés fekvésű szőlő területe 3 ezer négyszögöl és ára mindössze 2500 frt. Közvetlen a vasuti állomás mellett levő Uj-kertben, a kert kapun bemenve balról a második épület, tulajdonosa Veress István és neje. Van rajta magaslatra épített lakás, egy szoba, konyha, veranda és borház, jó vizű kút. A legnemesebb fajú termő szőlők, külön-külön táblákban. Aki ezen szőlőt megveheti, az igazán örökké áldani fogja a Nagy Lajos irodáját.  
1760

**Magyar Élelmiszer-szállító Részvénytársaság**  
nyilvános hűtő- és fagyasztó raktárháza  
Budapest. IX. ker. Tóth Kálmán-u. 8—10. sz.  
Sürgőny cím: Telefon: Központi iroda: Consomus, Budapest. 25—62 V. Nagykorona-u 17.  
Felhívjuk a t. cím figyelmét a modern technika eddig elért vívmányainak felhasználásával berendezett nagyarányú hűtő- és fagyasztó-raktárházunkra, melyben mindenféle élelmiszerek, u. m.: friss hús, zsír, szalonna, vágott baromfi, tojás, hal, caviár, konzervek, vad, vaj, tej, sajt, méz, fűszerek, friss gyümölcs, sör, bor, must stb., továbbá növénycsírák, virágok, szármeáruk, szőnyegek stb. hosszabb ideig változatlan minőségben eltarthatók. Az egyes árucikkekre mérsékelt feltételek mellett előrelátó folyósítunk. A hűtőház előnyösen lecsúsz, amennyiben a teherpályaudvarok közelében és a dunaparti teherpályaudvarral pedig iparvágányval van összekötve; és a város minden pontjáról könnyen érhető. Van- és fogyasztási adó köteles áruk szabad beraktározása, továbbá rezipedió-kedvezmény. A hűtőházzal kapcsolatos JÉGGYÁRUNK naponta 400 mm-áza jeget termel. Elvállaljuk a beraktározott áruk szállítmányozását és külföldi Wien, Berlin, Breslau, London saját kezelésükben levő fiókjaik után való értékesítést. Vidéki Áruátvevő és osztályozó telepeink: Kolozsvár, Arad, Nagykároly, Szentés, Lugos. Határügynökségeink: Bodenbach, Buchs, Eger I. B. Granica, Halbstadt, Oderberg, Pussan, Salzbürg, Simbach, Tetschen, Lindau. Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt az igazgatóság.

A peronoszpóra leghatékonyabb ellenszere a dr. **ASCHENBRANT-féle BORDÓI POR**  
amint azt úgy a külföldi mint kilenc éves hazai tapasztalatok igazolják. Nem perzsel! Jól tapad! A fecskefogókat nem rontja! A burgonyavész ellen használt szerek közt is a leghatásosabb!  
A lisztharmat legbiztosabb gyógy- és óvszere a Dr. **ASCHENBRANT-féle RÉZKÉNFOR**  
mely a szőlőt egyuttal az antraknózis ellen is megvédi.  
A porok árai Budapesten:  
50 kg.-os zsákban kg.-kint bordóipar 72 f.  
10—5 kg. „ „ „ 76 f.  
2 kg.-os „ „ „ 77 f.  
50 kg. zsákban kg.-kint rézkénpor 45 f.  
10—5 kg. „ „ „ 49 f.  
2 kg.-os „ „ „ 50 f.  
Gyártás korlátolt! Tessék szükségletét mielőbb megrendelni. A porok szállítása bármely időben és részletben történhet. Ismertető füzeteket, használati utasításokat küld, megrendeléseket elfogad a  
**Magyar Mezőgazdák Szövetkezte**  
Budapest, V., Alkotmány utca 31. szám.  
A por ozenkivül kapható és megrendelhető:  
Deutsch Lajos és Kontsek Géza uraknál Debrecen, Véghe Kálmán urnál H.-Böszörmény, Gross Hermann urnál Érmihályfalva, Reichmann Emánuel urnál H.-Dorog.

Előre haladott idény miatt  
mélyen leszállított árak!  
az Első Debreceni  
**Ernyőgyárban**  
**MERKLER SOMA**  
Piac-utca 43. sz.  
Dus választék a legdivatosabb  
nap- és eső-ernyőkben.  
Izléses kivitel. Francia mellfűzők 3 koronától feljebb. Javítások és átalakítások gyorsan, pontosan és olcsón eszközölteknek

**POLOSKÁK!**  
teljes kiirtását  
felvállalom, úgy a falakból, mint a butorokból saját találmányu irtószeremmel, mely üveg számra is kapható;  
**3, 5, és 7 koronás üvegekben.**  
Poloska, sváb  
\* és moly \* **irtó por,**  
**50 fill. és 1 koronás zsákokban.**  
**Schwartz Izsó,**  
Debreczen, Szóchenyi-utca 25. szám.  
Aug. 5-től Zugó-7. Reáliskolával szembe,

**FÁBIÁN LÁSZLÓ**  
kocsigyártó  
Debrecen, Hatvan-utca 61.  
  
Raktáron tart mindennemű saját gyártmányu **uri-, hintó- és hajtó-kocsikat,**  
Régi kocsikat booserél.  
Megrendeléseket gyorsan és legpontosabban eszközöl.  
Javításokat elfogad.

**Új fedőcserep raktár.**  
Van szerencsénk a n. é. háztulajdonosok és fakeskedők szives tudomására hozni, hogy a hírneves Ausztria-Magyarország egyedüli legrégebb, legnagyobb és legjobb telephelyünk a  
**Bohn-féle téglagyár**  
gyártmányából Debreczenben a termény és áru raktár helyiségekben állandó nagy raktárt létesítettünk, a hol a  
**Bohn M. és Társa cég**  
mindennemű és fajú fedőcserepei a legjobb minőségben és olcsón kaphatók.  
A legtöbb nagy és kisbirtokos vevőink és nagy számú nradalom kizárólag nálunk szerzi be szükségleteit.  
Debreceni raktárunk vezetésével Schiffmann Balamon urat (Hatvan-u. 38.) biztuk meg.  
Szükséglet esetén kérjük megbízottunkat értesíteni.  
Tisztelettel  
**Bohn M. és Társal.**

**Z S Á K O K,**  
vizmentes ponyvák  
rostáló ponyvák,  
kölcsön,  
valamint megvételre  
legolcsóbban beszerezhetők  
**FOHN JÓZSEF**  
zsák- és ponyva üzletében Debrecen,  
Petőfi-tér 6. (a nagyállomás közelében)

Fényképeszeti szal üzlet.  
**Löbl Gyula**  
és Társa  
látványtervezés  
Debrecen, Piac-utca 63. szám.  
Az összes fényképeszeti cikkek  
lemezek, papírok, előhívók állandóan raktáron.  
A sötét kamara minden amatőrnek díjtalanul rendelkezésére áll.  
Fényképező készülékek 6 kor. feljebb.

Vendéglő- és kávéházi felszerelések.  
A tavaszi és nyári idényre a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból  
„szabadalmazott jégkészítők”  
önműködő fagyaltgépeket, legjobb minőségű szódavíz készülékeket, tükrözött kerti golyókat, sodronyborítéket és szabadalmazott legjobb befűző üvegeket a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl  
**Kaszanyitzky Endre**  
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási diszárak nagykereskedése Piac-u 57.  
Épület- és portálé üvegezési vállalat.

**MIT IGYUNK?**  
hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis **természetes és szénsavas** ásványviz erre a legbiztosabb óvszer.  
Igyunk mohai  
**ÁCNES FORRÁST,**  
ha gyomor-, bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk, — ha a vesébajt gyógyítani akarjuk, — ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be, — ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.  
A Mohai Ágnes-tórrás mint természetes szénsavdús ásványviz, feltétlenül tiszta, kellemes és olcsó ásványviz, dus szén-szavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyosknál fogva kitűnő szere a legkülönbözőbb gyomor-, légcső- és húgyszervi betegségeknek, 26 év óta belbizonyosodott, hogy még ragályos betegségekkel is, mint typhus, cholera megkíméltettek azok, akik közönséges ivóvíz helyett a baktériummentes mohai Ágnes vízzel éltek. Legjelteleg orvosok szaktekintélyek által ajánlva. Számos cüsmérő nyilatkozat a forrás ismertető füzetben olvasható. Háztartások számára másleltetésnél valamivel nagyobb üvegekben minden keltes értékű mesterségesen szénsavval telített vizet, sőt a szódavíznél is olcsóbb, hogy az Ágnes forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lora-katok szerveztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzetét ingyen kapható. A FORRÁS KEZELŐSÉG. Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.  
**Kedvelt borviz.**  
Forráktár: Csanak József úrnál Debrecen.

Telefon 210  
**FÖLDES SÁNDOR**  
elektrotechnikai vállalata.  
Debrecen, nagytrafik udvar.  
Legolcsóbban és szakszerűen készít  
**villamos világítási**  
erőátviteli berendezéseket.  
Házi és magán telefonok, villancsengők berendezését és évi jókarban tartását, valamint minden e szakmába vágó és legkomplikáltabb munkát.

Csipke- és színes  
**napernyő**  
leszállított árban!!  
mesés olcsón kapható  
**Szépe Lajosnál**  
Kossuth-utca 5.  
Borduros mosó áruk  
Legnagyobb választékban.

**Eladó szőlők és szőlőtelepek**  
melyeket a NAGY LAJOS Csapó utca 13. szám alatt levő és évek óta fenálló „Első Debreceni Adásvételeket hirdető és közvetítő irodája” megvételre ajánl, ahol is az érdeklődők a legnagyobb készséggel és teljesen díjtalanul nyernék felvilágosításokat és ahol a vevőknek egyetlen fillér közvetítési díjat sem kell fizetniük.  
Mike Győző 22 kat. hold telepe halatlau olcsóért megkapható. Ezen szőlőtelep utolsó ára 8250 frt. Ilyen olcsó vétel sem fog kinálkozni több az életben. Ezen telep a kövezett utu diószegi utfélen, a 7. kilométer jelzőnél. a Márkus Jenő szőlőtelepével szemben van. Az egész telep fölrigolirozva és dróttal fölkerítve, 6 kat. hold már teljesen berakva 3, 4 és 5 éves, a legnemesebb fajszőlőkkel. 1070 négyszögöl 5 éves termel nemes gyümölcsös, a terület többi része még berakatlan. Van rajta egyszerű tanyai lakás, három szoba, két konyha és 14 öles istálló. 11 ezer kor. 6%-os kölcsön rajta maradhat.  
A Domján Lajos tulajdonát képező és a Hatvan utcai kertben első járás 49. szám alatt levő 1065 négyszögöl szőlő, óriási nagy gyümölcsös. Ára mindössze két ezer forint. A gyümölcsből óriási pénz lehet árulni évenként.  
A Nagy Gyula tulajdonát képező és a vágóhid háta megett az Ekli József és Szabados Ferenc urak hizlaldája között levő 500 négyszögöl szőlő, mely a legfinomabb csemege fajokkal van berakva, ára ezer frt. Elképzelhető hogy ezen szőlő a legnemesebb fajokkal van berakva és kitűnően van gondozva, hiszen vincellér a tulajdonosa.

**Nagy Lajos irodájából Csapó-u. 13.**

**Eladó szőlő az Ujkertben terméssel együtt.**

Bejárat a Simonyi uton az első kapun, a kaputól jobbra a második épület tulajdonosa Veress István és neje. 965 négyszögöl termő szőlő, gyümölcsösökkel. Van rajta cserépes épület, 1 szoba, konyha, külön kamara és jóvízi szivattyús kut. Ara terméssel együtt 3200 forint. 1757

**Házakat**

vegyen, kinek nincsen, vagy drága a lakása, olcsó 6%-os kölcsönrel, előnyös feltételek mellett, ép úgy házhelyeket a vasút állomás mellett, remek gyümölcsfákkal elad

**Sümeghy, Csapó-u. II.**

Ugyanott többrendbeli lakás, szállóskerttel vagy anélkül azonnal kiadó. 1740

**Eladó kisebb értékű házak!**

melyeket a Nagy Lajos Csapó-u. 13. sz. alatt levő és évek óta fennálló „Első Debreceni Adásvételeket hirdető és Közvetítő Irodája” megvételre ajánl, ahol is az érdeklődők a legnagyobb készséggel és teljesen díjtalanul nyerne felvilágosításokat és ahol a vevőknek egyetlen fillér közvetítési díjat sem kell fizetniük,

A léta utafélon levő Gerébi telepen gyönyörű szép új ház, ára 1950 frt. A megvételhez 650 frt. készpénz elegendő, a vételár többi részét szép lassan törleszteni lehet. Óriási nagy telek. Teljesen új, adómentes épület, cseréppel fedve. Egy szoba, konyha és spájzból álló lakosztály. Cseréppel fedett fűtőkamra. Jóvízi kut. Szép darab csemege szőlő. Ezen ház a Béres József tulajdona.

Alkalmi házvétel! Olcsó ár! Felsőleges levegő! A Hatvan utcai kis állomás háta megett, Tócskerti első utca 25. sz. Halász Dezső és neje tulajdona. Igen szép udvar, nemes gyümölcsfák és szőlő. Cseréppel fedett téglapépület, magában foglal két utcai szobát, az udvari lakás pedig egy szobát, konyhát és fűtőkamrát, úgy az utcára, valamint a szomszéd felől téglakerítés, karámozott sertésöl, szép darab konyhakert. Egészséges levegő. Ára 2200 frt.

Simonffy-u. 34. sz. ház jutányos árban és kedvező fizetési feltételek mellett megkapható!

Olcsó vétel, óriási telek. Hízalónak felelő alkalmas. A vágóhid háta megett, a Nagy Albert hízalója mellett, 650 négyszögöl terület, kerítéssel felkerítve. Van rajta szép új téglapépület egy szoba, konyha. Ára mindössze 1600 frt.

Homokkertben első járás 57. sz. alatt a csőszházzal éppen szemben, a Balajti Elek tulajdonát képező teljesen új ház. Óriási terület. 770 négyszögöl termő szőlő és gyümölcsös. Teljesen új, téglából épült és cseréppel fedett lakosztályok, 6 ablak az utcára.

A Hatvan-utcai temetővel szemben, a Gulácsy István és neje tulajdonát képező Tócskerti 17. sz. ház, frontál a Hatvan-utcai országútra, Teljesen új téglapépület, cseréppel fedve és kőkerítéssel ellátva. Három rendbeli lakosztály, külön nyári konyha, mellékhelyiségek, jóvízi kut. Ezen ház a Hatvan-utca végéhez mindössze 3 perc járás. 1727

**Nincs többé gyomor baja annak, a ki a híres**

**Koritnycai ásványvizet**

issza, mely a gyomorbajt teljesen megszünteti és a könnyű emésztést elősegíti.

Főraktár és egyedüli elárúsítás Debreren és vidéke részére

**Grünberger és Glück**

fűszer- és gyarmatárú nagykereskedésében Debrecen, Csapó utca 16. szám.

**Szövetés- és csatornagépár**  
az elismert karcazi legújabb anyagból gyártott kitűnő minőségű cserépek; az összes debreceni fakereskedésekben kaphatók, hol mindenkor 36 koronáért ezrenként, bármilyen mennyiségben is beszerezhetők.

**Az építő és építő közönség figyelmébe!**  
A karcazi vasúti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel be-

**AZ!**  
**EUFONE**  
SZAB  
EGYEDÜLI  
**TOLCSÉRNÉLKÜLVÉV**  
LEV  
TÖKÉLETÉSEBB  
ES KEZITÁSKÁBAN HORDHATÓ  
**BESZÉLŐGÉP:**  
EUFON RÉS.V. TÁRS. BUDAPEST, FERENCZIK-TERE 2.  
... KÉRJÜNK ÁRJEGYZÉKET ...

**1907. évi pécsi kiállításon aranyérem és díszoklevél**  
1902. orsz. gazd. kiáll. Pozsony. I. díj, aranyérem. -- 1906. Nagyvárad, I. díj, díszokl.  
1901. temesvári kiállítás, I. díj, díszoklevél.

**Legújabb rendszerű könyökszerkezetű BORSAJTÓK**  
„Kossuth, Kincsem, Hegyalja, Mabilie és Acélorsós”, a magyar bortermelők legkedveltebb borsajtói.  
Legújabb R á k ó c i-rendszerű **Kettős kosaru sajtók** nagyüzemi préseléshez.  
Főelőnye: A must sehol sem érintkezik vasrészekkel! Egyszerű kezelés! Óriási erőfejlesztés! A törköly egy darabban és könnyen kivethető! Egy ember által könnyen kezelhető!  
Szőlőszűk és bogozók. „VILLÁM” legújabb centrifugális bogozó- és zuzogógép.  
**SZILÁGYI és DISCANT** gépgyáros Miskolc.  
**Árjegyzék ingyen.**

1902. borászati kiállítás. Eger: I. díj, díszokl. és aranyérem.

## Apróhirdetések. LEVELEZÉS.

MEGNŐSÜLNÉK, 24 éves, izr., intelligens kereskedő segéd vagyok. Levelek teljes immel „Szablonosi” post restante Nyiregyháza.

KINEK nem szépség, hozomány, hanem jó feleségnek való leány az óhaja, az irjon főpostára „jó gazdasszony”-nak. 9417

„Tisztviselő” jellegre levél van a kiadóba.

### AJÁNLAT.

A DEBRECENI TRÁGYAGYÁR trágya megrendeléseket már most elfogad. Képviselek kerestetnek. Debrecen, Sas utca 3. 9400

TISZTESÉGES házi leány gyermekek mellé ajánlkozok, értekezhetni vele vasárnap Simonny-ut 10. 9392

Költöztek féderes stráf kocsin, értekezhetni Debreceni Lajosnál Csapó-u. 86. 9335

KÉT szoba, konyha stb. kiadó József kir. hg. utca 11. 9323

EGY csinosan butorozott szoba kiadó, ugyanott bent étkezésre jó házi koszt kapható. Szent-Anna utca 58. sz. 8733

KEZI és láda bőröndök (kofferek), utóbbiakban könnyűre kikészített tüzmentesek is. — Markbreit bőrdyárában Hatvan utca 5, Nagytemplom közelében. Javítások elfogadtatnak. 9244

**Tetőcserép** a legjobb és legerősebb, többféle nagyságban és kivitelben legolcsóbban Fülöp meszkereskedőnél Homokkerti-utca 121.

FÉRFI-, női- és gyermek harisnyák nagy választékban, harisnyafejelés, színes és fehér himzés vállalat. Füstös Dezső előnyomó és női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HARISNYAKÖTO IPAR VÁLLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

SZIKVIZGYAROSOK, vendéglősök figyelmébe! Szénsav kapható Darvas Miksa üzletében Teleki utca. Telefon 294. 8701

ELSŐRENDŰ új boros és zsíros hordók állandóan kaphatók és rendelhetők. Asztalos István kádárnál Boldogfalvai utca 3. sz. 8933

### A villámcsapás veszedelme

növekszik a tapasztalat szerint, tehát a  
\* kinek nincs, szereltesse fel házát \*

### VILLÁMHÁRITÓVAL,

a kién pedig van, vizsgálta meg, mert ha hibás, akkor nem hasznos, hanem veszélyes. — Ugy felszereléseket, mint vizsgálatot a legjutányosabban végez:

### Földvári L.

Debreceni első elektrotechnikai gyár- és villamos szerelési vállalat

Kossuth-utca 1. Telefon 162. sz.

COLLEGIUM közelében első vagy második gimnazistákat teljes ellátásra elfogadok. Péterfia 37. 9418

A KABAI TAKAREKPÉNZTAR gyakornokot alkalmaz kezdő fizetéssel. Pályázati kérvények az intézet igazgatóságához Kabára intézendők. 9423

DIVATOS áttörött harisnyák, férfi és gyermek, félharisnyák, soknik jutányosan beszerezhetők Márton Gyula rövidáru üzletében Főter 9. Bika szálloda mellett. Harisnyakötést és fejelést álvállal. 8594

VERSENY! Ébresztő óra 1 frt. 50 kr., ébresztő óra legfinomabb 1 frt. 95 kr. jótállás mellett. Új nickel zsebóra 2 frt. 35. Finom metszett óraüveg 15 kr. Mutató 10 kr. Óra rugó 40 kr. J6 szemüveg szakértőleg választva már 30 krtól feljebb. Új üveg szemüvegbe 15 krtól. Szemüveg forrasztás 20 kr. Óra és ékszerjavítás gondosan egy évi jótállás mellett Főgel Gyula órás, optikus Piac utca 75. Bankpalotával szemben. 8872

TIZ hektó házilag kezelt, kitünő asztali bor kapható Ocsovai Lujza hajdusámsomi lakosnál. 9361

ÜGYES mosóné, vasalóné ari házakhoz ajánlkozok. Cim Arany J. utca 48. Simonné. 9414

KIS és nagy kész ablakok kaphatók és megrendelhetők, javítást elfogadok. Pacsirta-utca 43. szám. 9416

A VARGAKERTBEN II. járás 45. szám, újonnan épült ház, mely áll két szoba, konyhából és ugyanott egy szoba külön konyhával minden órán kiadó, örök áron is eladó. 9415

Pergett akác méz 1 kilogramm 1. kor, 30 fill., üvegbetét 10 fill. 5 kilogramm 6 kor. 30 fill. üvegbetét 30 fill. 1 kilogramm virág méz 1 kor. Jancsó Testvérek Sestakerti méhészetében. 9305

KÉT, esetleg három szoba kiadó. Nap-utca 16., jó víz az udvarban. 9423

NYOMTATÓ-UTCA 22. sz. alatt két utcai szoba mellékhelyiségekkel kiadó. 9428

EGY külön bejárati szoba József kir. herceg-u. 4. sz. alatt a keresztépületben kiadó. 9422

KIADÓ az utcai lakás, szép udvar, jó víz. Nap-utca 5. 9429

A Széchenyi-utca 50. és Arany János-utca 59. sz. házak elköltözés végett bérbeadók, évi bér 4500 kor. biztosíték 1000 kor. Ert. az utóbb említett házakban a tulajdonossal. 9214

JÁMBOR ZSIGMOND kárpitos, szalagarnitúra behuzást, diványokat, madracokat jutányosan vállalja. Mester-utca 2. 9486

AZ UJFÖLDÖN 20 hold tanyaföld hnszonbérbe kiadó, esetleg eladó, tulajdonos Varjas János Homokkerti II. járás 182. 9536

UDVARI lakás, két szoba, konyha, spájz kiadó. Eötvös utca 10. 9449

TOCOSKERT II. járás 80. szám, egy lakás, 6 és 6 fél nyilas föld kertészetre alkalmas, kiadó

OLCSÓN, szépen varrok mindent, Kossuth-utca 65. szám. 9444

AZ UJFÖLDÖN az első dűlőben 10 hold föld, épületekkel kiadó, értekezni Péterfia 71. 9450

### KERESLET.

VAS kereskedésbe tanulól felvétetik 14 éves fiu Kovács Gyulánál Bika szálloda mellett. 9322

JÓIRASU LEÁNY felvétetik Kontsek Géza céhez. Sajat kezüleg irt ajánlatok személyesen adandók át.

EGY fodrász segéd az u. ali belépésre vagy kisegítőnek kerestetik. Csapó-u. 77. 9407

JO házból való középkorú nő, gyermektelen házaspárhoz házvezetőnek kerestetik. Cim a kiadóba. 9404

TURUL cipőgyár főraktárába egy segéd, ki kirakat rendező is felvétetik. 9401

KERESEK oly asztalos segédet, a ki a temetkezési intézetbeni teendőket jól végzi, állandó állás biztosítva. Cim a kiadóba. 9381

SZAKKÉPZETT vincellér azonnali belépésre kerestetik. Cim a kiadóba. 9403

EGY ügyes fiu bolti szolgának, 14—16 éves, azonnal felvétetik Blattner Gyula épületüvegensnél Főter 69. sz. Megyeházzal szembe 9411

ÜGYES fűszerkereskedő segéd azonnal felvétetik. Cim a kiadóba. 9410

KÖZÉPKORU magános nő házvezetőni állást keres magános uri embernél. Cim a kiadóhivatalban. 9422

ANTALFY József könyvkereskedésébe ügyes fiu tanuló felvétetik. 9448

ÜGYES leányok gyümölcs elárusításra felvétetik a vasúti állomáshoz, értekezni Krausz Kálmán, Hatvan utca 2. 9345

EGY jó családból való fiu, férfitiszabósághoz tanoncnak felvétetik. Török, Zöldfa-u, 5. 9452

IFJ. ERCSEY Károly fűszer és csemege kereskedésében a collégium mellett, jó családból való fiu tanuló felvétetik. 9406

ÜGYES varró és tanuló leányok felvétetnek. Bogdány Róza Péterfia 69. 9456

ÜGYES szobaleány felvétetik Piac-u. 83. 9455

SEGÉD felvétetik Gerstner Kálmán fűszerkereskedésében Debrecen Széchenyi-u. 9224

FÜTŐ vizsgázott felvétetik a Hortobágy Gőzmalomba. 9442

PÉNZTARNÓKNŐ fűszerüzletbe felvétetik. Cim a kiadóban. 9440

EGY jó gyakorolt cipő fűzőnő 20 korona fizetéstől lejjebb felvétetik álaudó munkára. Schwarz Lajos Csapó-utca 8. 9434

Fűszerkereskedő segéd jó pudlista felvétetik Király István üzletében. Kenyér-piac. 9483

### ELADÁS.

ELADO ház Széchenyikert 8., szép gyümölcsös és konyhakertszettel, betegség miatt sürgősen eladó. Gyárnak is alkalmas nagy hely. 9405

KÉT drb. szürke, kitünően futó figuris kocsi ló, egyik arabsi, másik lipicsii faj, valamint egy félfedeles, egy elegáns női hajtó koci ernyővel, egy drb. uri hajtó koci, valamint egy elegáns könnyű orosz szán jutányos áron eladó. Nyiregyháza Kállai utca 52. sz. alatt. 9405

KERTI BOR van eladó. Eötvös-u. 106. sz. 9396

JUTÁNYOS áron eladó egy hold föld, részben beültetett nemes faj szőlővel, az ungvári telepen, értekezhetni Késes-utca 61. sz. 9396

FODRÁSZ üzlet, jó sarok helyen, olcsó és kényelmes lakással, más házvetel miatt eladó. Cim a kiadóba. 9395

BIZTOS MEGELHETES! Szerény igényű .csa ládnak igen megfelelő fűszerüzlet Atilla-ter 2. szám alatt eladó. 9393

ELADÓ vészen átment 6 darab 2 és fél éves szőke kan, értekezhetni Hajnal Samunál Bálkány. 9378

7 HEKTO bor eladó, ára 22 frt. Kabay Lajos Csígekert 51. sz. 9343

ELADÓ az újföldön a nagy szőlőtelep mellett tizenegy hold szántóföld tanya épületekkel, szőlőtelepítésre is igen alkalmas, értekezhetni Késes-étea 86. sz. 9338

HOMOKKERT I. járás, szőlő és ház vasúthoz közel eladó. Cim a kiadóban. 9202

EGY teljesen új közöshadseregbeli gyalogos, önkéntesi egyenruha olcsón eladó. Cim a kiadóba.

ÜZLETBE való jóiroda és pénztár együtt, vagy külön jutányosan eladó. Kupfer Ignác liszt-raktárban Tiszapalota. 9438

EGY Singer varrógép eladó. Simouffi-utca 35.

ELADÓ egy használt, de jó karban levő kut káva és zsindey, kertekbe, vagy tanyára igen alkalmas, értekezhetni lehet Homokkerti-utca 89. sz. d. u. 3—5-ig. 9437

EGY teljesen új ebédő és háló berendezés, elköltözés miatt eladó. Cim a kiadóba. 9442

ELKÖLTÖZÉS miatt eladó sarokház piachoz közel. Meszena utca 2. 9427

ELADÓ vagy kiadó az Újföldön, közel a városhoz 3 nyilas föld. Nap utca 5. 9430

A MARTINKAN a templom mellett, a legszebb helyén két nyilas szőlő, jó épülettel és kuttal eladó, értekezhetni ott Kozák Lajossal. 9433

EBÉDLŐ divány, szekrények, tükör, képek, mindenféle használt butorok eladók. Kónya József asztalos Pacsirta-u. 27. sz. 9441

NYIL utca 49. sz. jó karban levő ház, közel a péterfia laktanyához, padlós és pingált szobák, nyári konyha jutányos áron eladó. 9394

HOMOKKERTBEN, Barsai malom mellett 400 négyszögöl jó termő szőlő, adómentes házzal eladó, értekezni dohánygyárban. 9419

HOMOK utca 9. szám alatti ház, melyen 30 év óta fennálló jó meneteli fűszerüzlet és kocsma van, családi viszonyok miatt sürgősen eladó. 9424

AZ ONDOD elején, a Perec dűlőben 3 hold 600 kvadrától föld tanyával eladó. Ajtó utca 26. szám. 9420

A FANCSIKAI osósházzal szemben 29 hold szántóföld, rajta levő gazdasági épületekkel eladó, értekezhetni Péterfia 71. 9451

EGY jó karban levő kerékpár azonnal eladó. Mester utca 50. 9255

REMEK nagy grammofon, kitünő hanggal és egy szép nagy ígás szekér eladó. Cegléd-u. 16. szám. 9443

ELADO 1 drb. használt, de jókarban levő légnyomású szivattyu kazán, vezetékkel együtt, 1 drb. szintén használt de jó karban levő szivó-nyomó, lendkeres szivattyu, mely 20 méter magasra is felnyomja a vizet. Cim Máthéi János Péterfia 19. sz. 9447

EGY óriási kaktusz elköltözés miatt eladó. Cim a kiadóban. 9454

**Idel pergetési teljesen érett csemege méz**  
 84 fok cukortartalommal  
**1 kiló 2 kor. 60 fill. üveggel együtt.**  
 Az üvegért 60 fillér vissza.  
**HUNGÁRIA méhészeti telep**  
 Debrecen.  
 Városi raktár Arany János-u, 2. Földszint 4.

**Mielőtt személyi, jelzálog- v. építési kölesön**  
 iránt intézkednék,  
 kérjen díjtalanul prospektust.  
**Meller L. Egyed**  
 Budapest, IX. Lónyay utca 7. szám.  
 Telefon-interurban 46-31.

Az **Ott Károly** at.  
 cég áruháza  
**Kossuth-utca, városháza alatt,**  
**feloszlik.**  
 A raktáron levő ruhaszövetek, delinek, szerbvasznak, napernyők, csipkék, női gallérok és övek, férfi-ingek és nyakkendők és kézimunka hozzávalók  
**nagy árleszállítással**  
 lesznek elárusítva.

**Eladó**  
 2 darab 3 éves szuka agár és 2 darab 2 éves, egyik him, a másik szuka agár, mind a négy bevezetve sziki nyulakon az agarászatba és igen jól mennek. Van továbbá egy him és egy nőtény 4 hónapos kölyök agár,  
 csupán tenyészítés felhagyás miatt eladó  
 Tudakozódhatni  
**Istvántelki gazdaságban**  
 Földesen, Hajdumegye.

**Költözködések**  
 és egyéb szállításokat elvállal  
**Csengeri Károly**  
 Hatvan-utca 53. szám.

**Donogán és Somossy**  
 Debrecen, kistemplembazár.  
 Menyasszonyi kelengye.  
 Szőnyeg- és divatáruház.  
**Fürdőköpenyek, uszóruhák**  
 Gyapju- és plüsch  
**utazó plaidek**  
**!! Óriási raktára !!**

SARG-féle 60  
**KALODONT**  
 LEJÖBB  
 FILLÉK  
 FOG-CRÈME

**Halmágyi Sámuel**  
 női divat-áruházában,  
 Debrecen,  
 Plac-u. főpostával szembe.  
 Idény előre holadottsága és tulhalmozott raktár miatt nagy

**Occasio eladást**  
 rendez  
**folyó hó 11-től 30-ig.**  
 Utazó aljak . . . . . frt. 3.50 tól  
 Utazó costümök . . . . . 9.25  
 Pongyolák . . . . . 5.—  
 Batiszt bluzok . . . . . 3.75  
 Vászón ruhák . . . . . 12.—  
 Uti felöltők . . . . . 5.—  
 Utazó gallérok . . . . . 6.—  
 Selyem blousok . . . . . 5.—  
**Rendkívül olcsó Occasio árak!**

**EGYÉVES ÖNKÉNTES URAK!**  
 bármely fegyvernemhez,  
**szabályszerűen és elegánsan**  
**szereztetnek fel;**  
**Prelovsky András**  
 katonai és polgári szabó üzletében  
**Debreczen, Kossuth-utca 4. szám.**

### Nagy Lajos irodájából

Csapó utca 13.

Eladó 1200 négyszögöl termő szőlő és gyümölcsös a sámsoni kertben az első járáson, igen gondozott és jó karban levő termő szőlő, a Veress István és neje tulajdona. Ára mindössze 1100 frt. 1759

A bőr ápolása kötelesség az egészség érdekében s erre legalkalmasabb szer a

#### Mollitergin,

mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) edeségét, hamvaságát, rózsaszínben játszó fehérségét. Megszünteti a kézörösséget. Az elcsúszott, kirepedezett és szelkődjött arcot vagy kezet, a legrovidebb idő alatt fehérré s puhává tesz! Poudre alá is igen ajántható!

Hatása gyors és biztos! Egy üveg  
Mint bőrápoló szer páratlan! MOLLITERGIN  
Teljesen fémmentes és ártalmatlan! Ára 1 kor.

Készítő helye s tártára

Mihalovits Jenő gyógyszerháza a „Kinyó“-hoz  
DEBRECENBEN,

Főpiac 31. sz. alatt, a Városházzal szemben.

### Eladó értékesebb uri házak!

Melyeket a Nagy Lajos, Csapó-u. 13. szám alatt levő és évek óta fennálló „Első Debreceni Adásvételek Hirdető és Közvetítő Irodája“ megvételre ajánl, ahol is az érdeklődők a legnagyobb készséggel és teljesen díjtalanul nyernek felvilágosításokat és ahol a vevőknek egyetlen fillér közvetítési díjat sem kell fizetniük.

Egy szép kis uri ház — a Bethlen utcában — három rendbeli lakosztállyal. Ára 12 ezer forint.

Honvéd-utca 14. sz. ház, óriási nagy telekkel, uri lakás, jó vízü kut és istálló.

Jókai-utca 3. sz. sarok ház, igen jó méretű fűszerüzlettel, tőzsde és italméréssel, több rendbeli lakosztállyal. — Utolsó ára 10500 frt. Ezen összeg alatt nem eladó!

Magos-utca 23. sz. igen szép uri ház. Ára 15 ezer forint. Szép nagy telek, uri lakosztályok, minden kényelem. Gyönyörű udvar, a lakásokban gázvilágítás.

Kölcsei-utca 11. sz. igen szép új, adómentes ház, több rendbeli lakosztállyal és mellékhelyiségekkel. Rendezett szép udvar.

Ajtó-utca 8. számú ház. Ára 15 ezer forint. Ezen ház csak Nagy Lajossal együtt tekinthető meg. Az utcára van két nagy szoba 8 méteres előszobával. Az utcai lakosztály alatt van egy szép világos és száraz pince, szoba konyhával és sötét pincével. Az udvarban van egy nagy háló és ebédlő, továbbá két szobás lakás kettős pincével, 15 méteres téglá istálló 8 lóra, cseréppel fedve, kocsiszin 3 kocsi. Szép nagy udvar.

Az Ajtó-utca a Péterfia szájában van, közel a főtérhez és közel a nagyerdőhöz. Kisvasuti közlekedés. Az Ajtó-utca sarkán van a kisvasut megállóhelye. Csatornázott, kövezett és világított csendes utca. — A gázlámpa épen e házon van és előtte van vezetve a villanyvilágítási vezeték is.

Az Ajtó-utca szemben van a péterfiai honvéd gyalogsági laktanyával. Katonatisztek, tanárok, szóval előkelő uri családok lakják. 1728

### Moskovits József

uri szabó divatterme

Angol és hazai szövet  
ujdonságok raktára

A legelegánsabb  
uri ruha különlegesség

elsőrendű szabóműhelye  
Piac-utca 46. szám az udvarban.

### Nagy Lajos

irodájából Csapó utca 13. szám.

Eladó 600 négyszögöl termő szőlő és gyümölcsös a sámsoni kertben az első járáson, igen gondozott és jó karban levő termő szőlő, a Veress István tulajdona. Ára mindössze 550 forint. 1758

### Ha pénzt

áldozza

### nyomtatványra!!

ha célszerű, izléses

### JÓ MUNKÁT

kíván, — hívja telefonon

106. számot,

azonnal jelentkezni fog

### MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája és papirkereskedése

Piac-utca 30. szám

### Máthéi János

légszesz és vízvezetéki vállalata

Debrecen, Péterfia-utca 19.

Telefonszám 321. 17

Légszesz, vízvezeték, angol closett, csatornázás, szivattyu, a legmodernebb fürdő berendezési, gőzfűtési, központi vízmelegítő készülékek, épület és bádgos munkák jótállás mellett és minden szakmában előforduló javítások szakszerűen, gyorsan, és jutányosan eszközöltetnek.

### Haszonbérbeadás!

Bereg megye déli részén Szabolcs megyével határosan, Csonkai községi határában egy 1850 magyar holdas síkfekvésű

### buzatermő birtok,

két majossal, egy uri lakkal haszonbérbeadó esetleg eladó.

Bővebb értesítést ad

Dr. Balázs Bertalan ügyvéd,  
Debrecen.

### LASZLÓ ZSIGMOND

## ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.  
Telefon 558 sz.

7061—1908. tkv. sz.

### Hirdetmény.

Vámospécs község telekkönyve birtokszabályozás következtében átalakított és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, melyek az 1886 XXIX az 1889 XXXVIII. s az 1891 XVI t.-cikk a tényleges birtokos tulajdonjogának a bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cikkben szabályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogatosított.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:

1., hogy mindazok, kik az 1886: XXIX. 15. és 17. §-ai alapján, — ideértve e §-oknak az 1889: XXXVIII. t.-c. 5. és 6. §-aiban és az 1891: XVI. t.-c. 15. §-a a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889: XXXVIII. t.-cikk 7. §-a és az 1891: XVI. t.-c. 15. §-a b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886 XXIX. t.-c. 22. §-a alapján történt törölések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kereseteket 6 hónap alatt, vagyis 1909. évi február hó 3-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabítható zárós határidő eltelté után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2., hogy mindazok, a kik az 1886: XXIX. t.-c. 16. és 18. §-ainak eseteiben, ideértve az utóbbi §-nak az 1889: XXXVIII. t.-c. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is, — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánók, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1909. évi február hó 3-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabítható zárós határidő eltelté után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog.

3., hogy mindazok, a kik a telekkönyv átalakítása tárgyában tett intézkedések által nem különben azok, a kik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül az 1892. XXIX. t.-c. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogukat bármely irányban sértve vélik, — ideértve azokat is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889: XXXVIII. t.-c. 16. §-a alapján történt bejegyzést sérelmesnek találják, — e tekintetben felszólamlásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz 6 hónap alatt vagyis 1909. évi február hó 3-ik napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabítható zárós határidő eltelté után az átalakításkor közbejött téves bevezetésből származó bármilyen igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz egyszerű mind egyszerű másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Debrecen, 1908. július hó 15-én

A kir. törvényszék tkvi hatósága.

Bolvary,

kir. tszéki bíró.